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bb 1, ut a fiatalokhoz - kunez qyörqy a jubiláló József atil­
la szabadegyetem munkájáról, terveiről

i nn/tm/ny zs

harmadik évtizedét kezdte meg a József atilla szabadegye­
tem, ebből az alkalomból kurcz györgy, a tit budapesti szerve­
zetének titkára elmondta az mii munkatársának: fennállása két 
évtizede alatt a szabadegyetem a tit olyan intézményévé vált , 
amely jól reprezentálja az ismeretterjesztésben rejlő nagy le­
hetőségeket, 1970-ben tízezren gyarapították ismereteiket a kü­
lönféle tanfolyamokon, az 1973-74-as évadban pedig több mint 
14,000 hallgatót tartottak számon, fennállása óta nemcsak az 
egyetem hallgatóinak száma, hanem programja is jelentősen 
változott, most, az uj ismeretterjesztési tanévben 101 soro­
zatot hirdettek meg , az u j tanfolyamok mellett jójnéhány több 
éves múlttal rendelkező sorozatot is folytatnak természetesen 
kiegészítve, a tudomány legfrissebb felfedezéseivel bővítve 
tematikáját, ilyen a filozófiatörténeti sorozat, a korszerű 
esztétika^ a beszédtechnikai, az orvostudományi, valamint a 
nemzetközi gazdasági politikai kérdésekkel foglalkozó kurzus,

a ismeretterjesztés mind népszerűbb formái a kihelyezett 
szabadegyetemi kurzusok, az 1973-74-as tanévben 25 fővárosi ti­
zemben talált otthonra a legmagasabb szintű tudományos isme­
retterjesztés, a csaknem 40 sorozatnak mintegy 2500 hallgatója 
van,
/folyt köv/
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a Keszthely-dob©fél telep-, a késő római világ itteni pusz­
tulása után - minden jel szerint kisebb szálláshelye Lehetett 
a kalandozásaikról Időközben visszatérő nomád magyaroknak, egy 
80 centiméter mélységű gödörben, hosszú vasszeget és egy kana­
lasgém tojást találtak, az utóbbi egy fenékbély 
edénnyel volt -Beborítva, megállapítások szerint 
tat tárgyi bizonyítékai kerültek itt elő. a gém-&©jás eredete 
a kisbatatonra vezethető vissza, hit szerint az újjászületést 
jelképezte, a vasszeg, a feltételezett gonosz Lények elhárításá­
ra, távoltartására szolgált, valójában ezt a szerepet szánták 
a lebontott edénynek is. az edényen található fenékbélyegnek - 
a nap szimbólumának - ugyancsak veszélyt elhárító jelentősége volt. 
/folyt köv/

ellátott
varázs-

-2-

folyt/ny|bb 1, / ut a fiatalokhoz

sok érdeklődőt vonzanak az egyetemi előkészítők. 1973-ban
az idén a resztve-1430-an iratkoztak be ezekre a tanfolyamokra, 

vők száma csaknem 3.000.

a szabadegyetem hallgatóságának mintegy 60 százaléka 30 év­
nél fiatalabb, 25 százalékuk még nem érte el az 50 évet, s csak 
15 százalékuk 50 év fölötti, ez azt mutatja, hogy sikerült meg­
találniuk az utat a fiatalokhoz,azokhoz, akiknek leginkább szük­
ségük van munkájukban, tanulmányaikban a tudomány vívmányainak 
gyors megismerésére, alkalmazására, örvendetesen emelkedett a 
szabadegyetem hallgatói között a munkások aránya. 1969-71 között 
négy százalék volt ugyanis arányuk, ma már 16 százalék és a je­
lek szerint fokozatosan tovább nő. a hallgatók egynegyedét tanu­
lók, csaknem felét alkalmazottak, egytizedét pedig értelmiségiek 
alkotják.

az utóbbi időben különösen sok dolgozót sikerült megnyerni 
az egyetemi előkészítő tanfolyamoknak, itt korábban szinte ki­
zárólagosan középiskolások képezték magukat, ma már a beiratko­
zottak több mint fele a munkahelyről érkezik az előadásokra./mti/

bb 2. ezer éves szokás: a honfoglalók jelei a mai gelencsérek 
agyagedényein

vid/kz/ny

a keszthely közelében lévő dobog ó-majorban, ahol egy késő­
római temetőt tártak fel, érdekes leletet találtak a magyarok le­
telepedésének időszakából, dr. sági károly, a balatoni muzeum 
igazgatója megfejtette egy látszatra nem szenzációsnak tűnő le­
let titkát és kimutatta az egykori jelekbe formált néphit mai 
napig élő hagyományait is.
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bb 2. / ezer éves szokás . J£9

a honfoglaló magyarok edényein látható fenékbélyeg jelképes 
hagyománya még ma is él a dunántulon. a balatoni muzeum munkatár­
sai keszthelyen, a Legutóbbi vásáron árusított agyagedények, 
tejesköcsögök fenekén, hasonló jeleket találtak./mti/

folyt/ny

IÍ 1bb 3. fiatalok Írják fiatal olvasóknak - a gyorsuló idő cimü 
magvető-sorozatról

i ro/mm/ny zs

■ .

hgy

gyors választ adni az olvasóknak a világ szaporodó tudományos 
ós politikai kérdéseire, a napi élet felvetette jelenségekre - 
ez a célja a magvető kiadónak a gyorsuló idő cimü sorozat közre­
adásával . a társadalom-és természettudományok széles skáláját 
felölelő két-hat ív terjedelmű füzetek a xi. pártkongresszus tisz­
teletére jelennek meg. a bemutatkozó hat mü - lukács györgy 
tolsztoj tanulmánya; Illyés gyulának a magyar irodalmi és költő 
nyelvről irt értekezése; fülep Lajosnak rippl—rónairól, csont- 
váryról és derkovitsról - irt tanulmánya; szentgyörgyi albertnek 
,, az élet jellege,, cimü tanulmánykötete, amely az élettan fon­
tos kérdéseire ad választ; marx györgy egy Írása és Lukács 
györgy ,,a művészet és a mai valóság,, cimü tanulmánya - jelzi 
a sorozat frissességét, témagazdagságát.

a magvető uj vállalkozása elsősorban a közművelődés munká­
sait kívánja segíteni. 1975 második félévében jelenik majd 
meg r. várkonyl ágnes
mü munkája, amely az első marxista megközelítése a végvári har­
cokon tűitek intő politikus -iró, zrínyi miklós személyének. per­
jés géza ,, az országút szélére vetett ország, , cimü tanulmánya 
azt az időszakot választotta vizsgálódása tárgyául, amikor hazánk 
már a török hadjáratok hátországává vált. jel, jelentés, infor­
máció - ez a címe horányi özséb információelméletet magyarázó 
Írásának, honti jános, az 1944-ben mártírhalált halt nagy nép­
rajztudós tanulmánya a népmese úgynevezett vándormotivumait mu­
tatja be, azt követi nyomon, hogy a nagy mítoszok miképpen bukkan­
nak elő a világirodalomban, bóka László józsef atilla esszéje 
az anyagi és szellemi világot egységben Látó költőt elemzi, rad- 
nóti miklósról szóló visszaemlékezések füzére Lesz a 
szerkettő józansága,,, többek között ortutay gyula, tolnai gábor 
és kőszegi ábel Írták a könyvet, amely radnóti miklós teljes 
életútját rajzolja meg.
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bb 3. / fiatalok folyt/nyiaipsiis- ia
isa

bencze ferenc, a halászati tesz-ek országos szövetségének tit­
kára az mti tudósítójának elmondotta, hogy a folyókon, köz­
te a dunán és a tiszán levonuló árhullám nagymértékben aka­
dályozza, elsősorban az intenzív kezelésű mellék-és holtá­
gak őszi Lehalászását, a nagydunán nincs sem eredménye, sem 
értelme a halászatnak. az esőzés, a duna áradása úgy felduz­
zasztottá a mellékfolyókat és a holt ágakat, hogy a vizj/issza- 
eresztésére két-három hét is kell. ilyen helyzet a halászatban 
már mintegy félévszázada nem fordult elő. a szakemberek attól 
tartanak, ha korán jönnek a nagyobb fagyok, s hamar köszönt be 
a tél, veszélybe kerül az idei is./mti/haltermés9 9 9 9
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bb 4. szüreti mulatság helyett disznótor 
ram a turistáknak

i kg/mm/ny le - hgy

m - gazdag őszi prog-8>■

1974 november 4

fordult időjárás megélénkítette a hazai turista- 
forgalmat, az utazási irodák a programok átcsoportosi—
iidniA?L?9éSZ n°Y*mberre gazdag választékot kínálnak az őszisimái!
360-an indulnak barátságvonattal kijev és moszkva megtekintésire.
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■íá az ibusz - alkalmazkodva a mostoha időjáráshoz - őszi szü­
reti mulatság helyett novembertől disznótoros vacsorákra kalau­
zolja vendégeit, az ország 14 különböző helységében várják a jó 
étvágyú turistákat, több községben sétakocsikázás is szerepel 
a programban a vacsora előtt étvágygerjesztőnek.

&
.... * , időszakra is gondol az utazási iroda, már szervezi
4 |Lícídl karácsonyi és szilveszteri programjait, s kedvező hó­
dításkor megindulnak az úgynevezett sibuszok is a mátrába./mti/
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bb.6. uj felszereléssel látják el az orvosokat 

t mir/gg/zs/fé hgy

egyes baleseteknél sokszor csupán az azonnali, hatékony or­
vosi beavatkozáson múlik a beteg élete, előfordulhat, hogy a 
baleset, vagy a rosszullét bejelentése és a mentőkocsi meg­
érkezése között - a beteg állapotához képest - túl hosszú 
idő telik el. az elmúlt évben az országos mentőszolgálat ál­
tal szállított csaknem másfélmillió beteg közül például több 
ezernél a helyszínen kellett a Létfontosságú életfunciók - a 
vérkeringés és a Légzés - helyreállítását, illetve az újjáé­
lesztést megkísérelni, ennek alapján határozta el az egész­
ségügyi minisztérium , hogy 1975 végéig speciális, a sür­
gősségi betegellátáshoz szükséges felszereléssel Látják el 
körzeti orvosokat.

az uj orvosi táska, amelyet valamennyi körzeti- és üzemor­
vosnak, illetve körzeti gyermekorvosnak - szolgálatban és a 
saját gépkocsijában - állandóan magánál kell tartania, első­
sorban olyan felszereléseket tartalmaz majd, amelyek Lehető­
vé teszik, hogy a halasztást nem tűrő esetekben az orvos 
azonnal megkezdhesse a szakszerű újjáélesztést, vagy sokkta- 
lanitást.

az intézkedés csaknem ötezer orvost érint, a későbbiek folya­
mán azonban minden, saját gépkocsival rendelkező orvost ellát­
nak ezekkel a felszerelésekkel./mti/
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vbb.5. küzdelmes őszi halászat 

vid-kz/fé hgy 1974.november 4.
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és papucs-

vid/kz/ny hgy
1974 november 4Üiiüliillü &SHB

ai bc/gg/ny zs hgy

bede julianna, 19 éves balkányi Lakos az egyik budapesti 
szórakozóhelyen megismerkedett egy férfivel, újdonsült ismerőse 
táncra kérte fel. tánc közben a leány a férfi szivarzsebéből 
észrevétlenül kivett 800 forintot,s ruházatában elrejtette. zár­
óra előtt azonban a kárvallott táncos észrevette, hogy eltűnt 
a Pénze, azonnal hívta a rendőröket, akiknek a leány beismerte/ 
hogy ő Lopta el a pénzt, s visszaadta tulajdonosának.

1974 nnoember 4

a
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:

■ a központi kerületi bíróság bede juliannát zsebtolvaj lás 
utján elkövetett lopásért és közveszélyes munkakerülésért,kilenc 
hónapi szabadságvesztésre Ítélte./mt1/
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abb 8. Lopás tánc közben - kilenc hónapi szabadságvesztés
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a 80.000 forintos első dijat kampis mik lés, a terveket

■#5
bb 10.61 1700 ipari tanuló a szabolcsi ipari szövetkezetekben

l
■:v.

m
vid/kz-ju hgy 1974. november 4.
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bb 11. lépést tartanak a műszaki fejlődéssel - 
muvek minden második dolgozója tanul

vid/kz-ju hgy

: :
a péti nitrogén-

1974. november 4.

emelt ^beruházása^Uazmuf^műtrágyagyár?*^ """ Le^obb KI-

szerzésére köteti a dolgozókat.

/ folyt, köv./

I

0
£ ez is friss ismeretek

8.00/ju - 8

bb 9. értékelték 
kiirt pályázatot

i sb/tm-ju ie hgy

a pannonhalmai községközpont megtervezésére

1974. november 4.

bb 11. / lépést tartanak

a gyár gazdasági-, párt- és szakszervezeti vezetői segítik a 
tanuló dolgozókat: ezen az őszön már a gyár minden második dol­
gozója részt vesz szakmai vagy politikai oktatásban, több mint 
300-an járnak középiskolába és főiskolára, az általános 8 osz­
tályát még el nem végzettek számára külön osztályt indítottak.

uj gyár jövendő munkásai részére tanfolyamokat szerveztek és 
közülük sokanqszovjetunióban, a-^z ndk-ban és norvégiában ismer­
kedtek a sav- az ammónia-, valamint a hármas műtrágyagyártás leg­
korszerűbb technológiáival, /mti/

1. folyto/—ju

K
;r|
'1*t

> ■

1bb 12. halálos végű verekedés

■
•5

Pr/tr-ju hgy 1974. november 4.

Pécsett az utcán baka jános 32 éves segédmunkás, helyi 
Lakos összevexreke<&fónagy László, 19 éves segédmunkás, pécsi 
lakossal. verekedés közben nagy László elesett, a fején 
olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt = baka já­
nos ellen őrizetbevétel mellett indult eljárás, /mti/ v

ob 13. halálos közlekedési balesetek

Pr/tr-ju hgy 1974. november 4.

gyöngyös belterületén farkas Imre 24 éves autószerelő, 
helyi Lakos személygépkocsijával gyorshajtás közben elgázol­
ta bencsik sándorné 78 éves nyugdíjas, helyi lakos gyalogost, 
aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után 
meghalt, eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen.

nyíregyháza belterületén veres sándor, 30 éves gépkocsi- 
vezető, taktaharkányi Lakos tehergépkocsival figyelmetlen 
zetés közben elütötte bergován László 26 éves segédmunkás, 
nyirpazonyi lakos triciklistát. a baleset következtében bergo­
ván László olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás 
után meghalt. / a tricikli nem volt kivilágítva./

vácrátót belterületén major józsef 42 éves gépkocsive­
zető^ váci lakos személygépkocsiját nem az ut- és Látási 
viszonyoknak megfelelően vezette, - az eddigi megállapítások 
szerint - és elgázolta a gyalogjárda helyett az úttesten köz­
lekedő benyik józsef 47 éves nyugdíjas, helyi Lakost, aki a 
baleset következtében olyan súlyosan megsérült, hogy a hely­
színen meghalt. eljárás indult a személygépkocsi vezetője elten. 
/ folyt, köv./

10.10/ju
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/folyt.köv./
i

10.25 rj 10

bb 13. / halálos

füzesabony és kál vasútállomás között a gyorsvonat halálra 
gázolta a szabálytalan helyen, a sínek mentén közlekedő csontos 
józsef 76 éves nyugdíjas, füzesabonyi Lakost.

1. folyt./-ju

tIszacsermély határában patkó csabáné 27 éves élelmezésve­
zető, mikóház1 Lakos személygépkocsijával gyorshajtás közben 
elgázolta a kerekpárját vele azonos irányban toló rácz Imre 
66 éves nyugdíjas, helyi Lakost, aki a baleset következtében 
olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. eljárás 
indult a személygépkocsi vezetője ellen, /mti/

bb. 14. megemlékezés az 1956-os ellenforradalom áldozatairól 

t/gy/gk/ju hgy 1974. november 4.

az 1956-os ellentorradaloft áldozatairól kegyelettel emlékeztek 
meg hétfőn a főváros dolgozói, a köztársaság téren levő budapesti 
pártszékház védelmében elesettek emléktáblájánál koszorúzás! ün­
nepséget tartottak.

i

a kerepes! temetőben nyugvó hősi hatottak emlékműnél a 
fegyveres testületek tagjai álltak diszőrséget. felcsendült 
a himnusz, majd gyászdal tárnok hangjai közben helyezték el a 
kegyelet virágait, a budapesti pártbizottság nevében kato­
na Imre, somogyi sándor, gérnyi kálmán, király andrásné és 
dr. molnár endre; a fővárosi tanács nevében szépvölgyi Zol­
tán tanácselnök, kelemen Lajos és csikesz józsefné helyette­
sek, valamint zathureczky tibor, a pártbizottság titkára helye­
zett el koszorút.

»
a fegyveres testületek nevében tarcsa^ tibor vezérőrnagy, 

az mszmp néphadsereg! bizottságának első titkára, kónyi gyu­
la rendőrvezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes és nagy györgy, 
a munkásőrség országos parancsnokának helyettese helyezett el ko­
szorút, a magyar partizánszövetség képviseletében gábor István 
alelnok) és markó Imre titkár és dekker géza, a szövetség tagja koszo- 
ruzott. a kisz budapesti bizottsága nevében boros bála, dérfalvi 
István, vajda györgy és takács Istvánná koszoruzott.

a koszorúzást ünnepség az internacionálé hangjaival s a 
diszszázad tiszteletadásával ért véget.

kegyelettel emlékeztek az ellenforradalom áldozataira az 
újpesti, a rákoskeresztúri és a csepeli temetőkben is.

/ folyt, köv./

bb 15. elutazott budapestről

1. folyt./-jubb 14. megemlékezés az I
oe

k pr/sza-ju zs hgy

carLos alfredos imbaud, az argentin képviselőház külügyi bizott­
ságának titkára, aki - feleségével - a magyar országgyűlés ven­
dégeként néhány napot hazánkban töltött, /mti/

1974. november 4.

10.45/ju
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bb 17. Vivaldival Olaszországbabb 16. közlekedési balesetek

k ré/tm-ju prpr/tm-ju hgy

a xxii. kér. bartők béla ut 160. szám előtt farkas tibor 
23 éves festő és mázó ló, budapesti lakos motorkerékpárral 
gyorshajtás következtébe^ az árokba borult, és olyan súlyo­
san megsérült, hogy kárházba szállítás után meghalt, a bal­
eset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

1974. november 4.

hétfőn többhetes olaszországi vendégszereplésre utazott 
a liszt ferenc kamarazenekar és a budapesti madrigál kórus, 
többek között modenában, torinoban, livornoban és palermoban 
koncerteznek Vivaldi müvekkel, /mti/

bb 18. Időjárásjelentés

1974. november 4.

-

=" o —

álló jármű előtt figyelmetlenül halad.t át a x . kér. 
gubacsi hídfőn németh jános betanított muffas, 24 é es, du- 
naharasztl lakos, és egy személygépkocsi elütötte, a men­
tők súlyos, német életveszélyes sérüléssel kórházba szállí­
tották.

v-ju pr 1974. november 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. november 4-án 12
órakor:

kér. rákos ut 36. szám előtt szabálytalanul 
haladt át az úttesten táborosi Irén 16 éves iparijanuló, bu­
dapesti Lakos, és egy személygépkocsi elütötte, a mentők 
súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a xvi.
kedden nyugaton kisebb esők

ffiH? nyugat -európában , valamint a szovjetunió európai terü- 
letének legnagyobb részen mérsékelt égövi ciklonok hatására 
változékony, erősen felhős, többfelé csapadékos, szeles az 
időjárás, európa többi részén a szárító hatású Leszálló Lég-

a felhő és a csapadék, a hő-

V barabás györgy 35 éves szobafestő, budapesti lakos 
személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget 
kér. szentendrei ut és köles utca kereszteződésében és el­
ütötte bakos lajosné 48 éves kézbesítő, budapesti lakost, aki 
súlyos, nem életveszélyes sérüést szenvedett, a mentők kór­
házba szállították.

a Ili. mozgások következtében kevesebb _ ______ ^
mérséklet európa legnagyobb részén még mindig 2-6^fokkal‘"ala­
csony ab b a november elejére jellemző átlag 
pát-medence időjárásának alakításában 
mozgásoké a főszerep

értéknél, a kár-OS

i
a iii. kér. szentendrei ut és reményi utca keresztező­

désénél a kijelölt gyalogátkelőhelyen fiala László 21 éves 
egyetemi hallgató, buapesti lakos személygépkocsijával elütötte sl- 
monyik péterné 48 éves segédmunkás, budapesti Lakost, aki sú­
lyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, 
ba szállították.

hazánkban vasárnap a nyugati, délnyugati megyékben 2-6
máshoL jobbára borult idő volt. főképp

a hőmérsék-

& át Sütött a nap , w, i w v juuum a Bérűt l i wo V0L
szág keleti felén többfelé hullott kisebb eső. _ __

G fok között alakult, éjszaka változóan
felhős idő volt, néhány helyen, inkább csak a keleti megyékben, 
újabb kisebb esővel, a 24 óra alatt lehullott csapadékmennyi- 
ség csak az északkeleti megyék egyes részein érte el » -jf^ 
szél országszerte lecsillapodott, hétfőn hajnalban mért leg- 
alacsonyabb hőmérséklet plusz 3 és mínusz 3 fok között volt. 
hétfőn délelőtt változóan felhős idő volt, csapadékot sehonnan
sem jelentettek. 11 órakor 4 és 10 fok közötti hőmérsékletet 
mértek.

a mentők kórház- 
fiala László ellen eljárás indult, /mti/

fü az

11.00/j u
a 4-6 mm-t.4>>:- - 12 -

-

IpoK

-'Mr

/ folyt, köv./@5"
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13.00/ju
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m
mbb 19. / a belföldi

10. szabolcsi ipari tanulók
11. műszaki képzés péten
12. halálos végű verekedés
13. balesetek
14. koszorúzások
15. elutazott imbaud
16. közlekedési balesetek
17- Olaszországba utazott a madrigál kórus
18- idő járásjelentés 
19. hirjegyzék 
/mtl/

1 - folyt=/~jubb 18. / időj árásjelentés 1. folyt./-ju

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok 
volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

$ma 12 órakor buapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszint­
re átszámított légnyomás 764#- mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig: keleten változóan felhős idő 
számottevő csapadék nélkül - a dunántulon megnövekvő felhőzet, 
kedden szórványosan kisebb eső, a hegyeken havas esővel, mérsé­
kelt, időnként kissé élénkebb délkeleti, déli szél. hajnalban 
helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappalai hőmérséklet kedden 7-12 
fok között.

■

íbb 20. dunai béta,
távolabbi kilátások péntek reggelig: időnként megnövek­

vő felhőzet, elszórtan, főleg délen, esővel. a nappali felme­
legedés kissé erősödik, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 
mínusz 2- plusz 4 fok között, a Legmagasabb nappali hőmérséklet: 
eleinte 7-11, később 11-15 fok között. jelent&s mennyiségű 
/ legalább 5 mm/ az ország területének 30 százalékán várhat-.

a duna vízállása 380 cm.

: :f

:tr-ju

a Párt- és a munkásmozgatom régi harcosa, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje elhunyt. temetése november 5-én, kedden 
délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

magyar szocialista munkáspárt
x/iii. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

1974. november 4.-ez
1

:4

:/
#0; '

/mtl/

WC-
bb 19. a belföldi szerkestőség hireinek jegyzéke november 4-án 
13 óráig:

/mtl/ I

'bb 21„ észt turisták Szolnok megyébense-ju pr 1974. november 4.

vld-ju -ez 1974. november 4.1- ut a fiatalokhoz
2. agyagedények
3- magvető-sorozat
4. őszi programok turistáknak
6. küzdelmes őszi halászat
6. uj felszerelések az orvosaknak
7- művelődési központ katocsán
8. lopás tánc közben
9- pályázat pannonhalma rendezésére

/ folyt, köv./

13.05/ju

: :

-

esztországból hazánkba érkezett különvonat utsainak 
főnyi csoportja hétfőn talllnn testvérmegyéjébe, Szolnok 
megyebe érkezett, a csoport tagjai az első napot a megyeszékí-r 
helyen töltötték, megtekintették a várost, Látogatást tettek 
a kulturális intézményekben, kedden — kisebb csoportokban — 
a megye üzemeit, vállalatait, téeszeit keresik fel, találkoz­
nak a dolgozókkal, az mszbt tagcsoportok tagjaival, a külön- 
vonat másik 180 utasa Salgótarjánt és égért kereste fel. az 
északi országrész utiprogramjának befejezése után ez 
is nőhány napig szolnok megye vendége lesz. /mtl/

180mm-
B5-

"
.

■ : " -7Va csoport9#

p," 14
13.15/ju - 15 -(^D8
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felszabaduláS óta tizenötezerrel gyarapodott a ma­
gyar orvosi kar létszáma - orvosnapok kezdődtek pécsett

1974. november 4.

pécsett hétfőn megkezdődtek a hagyományos őszi rf(o)vosna- 
pok. az orvostudományi egyetem aulájában rendezett ülésen 
dr.tigyi József akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte 
a két napos tudományos tanácskozás mintegy négyszáz részt­
vevőjét. az orvosnapok vendégei között volt dr.medve Lász­
ló egészségügyi miniszterhelyettes, bo z József, a baranya 
megyei pártbizottság titkára és horvát Lajos, a baranya 
megyei tanács elnöke, dr, fűzi István, az orvos-eg észégiig yij_ 
szakszervizeteközpontl vezetőségének titkára és dr.tóth La­
jos, a magyar általános orvosok egyesületének elnöke, a ju­
goszláv általános orvosok szövetsége küldöttséggel képvisel­
tette magát az orvosnapokon

a tudományos ülésszak bevezetőjeként dr.medve Lász­
ló miniszterhelyettes előadást tartott a szocialista egész­
ségügy fejlődéséről és a Legfőbb egészségpolitikai célki­
tűzésekről. felszabadulásunk közelgő 30. évfordulójára em­
lékezve, elmondotta, hogy a magyar orvosi kar Létszáma 
tizenötezerrel gyarapodott, s ma már több mltvfc t 25 ezverv 
foglalkoznak gyógyítással, oktatással, kutatással és szer­
vezéssel. amíg a legutolsó ,,békeévben,, - 1938-ban- mind­
össze 1600 hallgatója volt az orvostudományi egyeteme&nfk* 
ma nyolcezren tanulnak, a kórházi és klinikai ágyak száma 
megközelíti a kilencvenezret, ami kétszerese az 1938-as- 
nak. módosított alkotmányunk állampolgári joggá emelte a la­
kosság ingyenes egészségügyi ellátását.

a miniszterhelyettes foglalkozott a népesedéspolitikai 
kormányhatározat egy éves eredményeivel, megemlítette, hogy 
1974 első kilenc hónapjában negyven százalékkal csökkent 
a,terhességmegszakításra jelentkezett nők szama, várhatóan 
már jövőre elérjük az a célkitűzésűnket, hogy évente 190 e-. 
zer gyermek szülessen az országban, s ez nem adminisztra­
tív eszközök alkalmazásával valósult meg, hanem körültekln 
tő szociálpolitikai intézkedésekkel, örvendetes gondunk : 
több születendő gyermek miatt növelni kell a szülészeti 
ágyak számát, az egészségügyi minisztérium ezért soronki- 
vül fejlesztési programot valósit meg : országszerte uj szü­
lészeti osztályokat és szülőotthonokat nyitnak.

a pécsi orvosnapok résztvevői szekcióüléseken folytat­
ták a tanácskozásukat, hétfőn és kedden összesen mintegy 
170 előadás hangzott, illetve hangzik el, egyebek között 
a népbetegségek elleni küzdelemről, a népesedéspolitikával 
kapcsolatos egészségügyi feladatokról, az urbanizáció tár­
sadalom-orvostani kérdéseiről és az általános orvosi megelő­
zésről, ellátásról./mti/

bb.22. a

vid/ra ez

° X cUt&cyxaak-

13.40/ra — 16—

13.45/ra -17-

1974. november 4.vid/ra ez

áfész - üzlet avatás
. önkiszolgáló bolt a tanyaközpontban -

bb .23
csongrádb an

1974, november 4.
cid/ra ez

mellette falatozó- és italboltot létesített.

hétfőn délután avatták fel ünnepélyesen a kis tanyai

kedelmi szempontból kevéssé ellátott terület uj üzletei­
nek lérehozását./mti/

bb.24. nők bélyegkiállitás Salgótarjánban 

vid/ra ez 1974. november 4.

az ndk megalakulásának 25= évfordulója alkalmából bé­
lyegkiáll itást rendeztek a salgótarjáni kohász művelődési 
központban, az ndk budapesti kulturális centruma által ren­
delkezésre bocsátott tizenhét tabló egyszersmind az el­
ső szocialista német állam fejlődéséről is képet ad a láto­
gatóknak ./mti/

felhasználható 17 óra után!

bb.25. szovjet grafikai kiállítás pécsett
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WvaL6d,sl^«zpontja ős . n<P-

tóben szocialista forradalom évfordulóiát 
szavalóversenyét. hetven induló 
kastémáj u varsek 
dalmat, valamint

meg a nagy ok­
köszöntő országos 

és mun-szerepelt
, olyan irodalmi müvekkel, amel 
munkásember életét és harcát áb 

nepes mezőnyben a rendezőszervek vándorser Legét ésliiiiillf
/ folyt, köv./

13.45/ju 18 -

IBlliliE
magyar’qyula0mbathekyl vdrosl^pártblz^ttsá els/tltkár^ls 

tltklra SZ!rvezetek vas "egyel tanácsának vezető

? a

gimnázium)

szombáthelyen^sta brigádvezetők közművelődési tanácskozása

vid-ju -ez 1974.' november 4.

I

vd-j u -ez 1974. november 4.

:
.

#
í

#

bb <£6. országos szavalóverseny martfűn 81c folyt./-ju;bb 27. / szocialista

a megnyitó után vlrlzlay gyula, a szót titkára tartott 
előadást, bevezetőül arról szólt, hogy a közművelődés tartal­
mát nem szabad leszűkíteni, a közművelődésről szóló párthatáro­
zat komplex feladatot tartalmaz és a végrehajtása, is komplex szem­
léletmód kialakítását követeli meg, vonatkozik ez az általános, 
a szakmai és a politikai műveltségre egyaránt, a továbbiakban 
hangsúlyozta: mai életünk sokkal gazdagabb, emberibb mint,ko­
rábban, közelebb jutottunk azokhoz a célokhoz, amelyeket évti­
zedekkel ezelőtt fogalmaztunk meg.

@
-S

J
munkásmozgalom olyan társadalomért harcol és harcolt, amely 

anyagi és szellemi felemelkedést nyújt, a munkaversenyt sem csak 
azért szervezzük, hogy nagyobb legyen a termelés ami alapve­
tő cél - hanem azért is, hogy a benne résztvevők erezzék, hogy 
nemcsak önmagukért, hanem másokért, a társadalomért, a közösség­
ért is dolgoznak, a kapitalista agitáció, életmód arra tanít, 
hogy irigykedj, ne politizálj, csak magaddal törődj, mit azt 
mondjuk, hogy művelődj, politizálj, törődj másokkal is, saját 
életed szorosan összefügg a társadalommal, mi teljes értékű em­
beri életet akarunk, s ehhez a szocialista brígádmozgalom ere­
jét ki kell használni. Látni kell a szóért, a jót, a nemeset, 
érezni kell az alkotás, a munka örömét.

az előadó ezután arról beszélt, hogy csak helyeselni 
lehet a szocialista brigádok kulturális vállalásait, nem mindegy 
azonban, hogy mit vállalnak. meg kell keresni mi az ami az egyé­
ni és a közösségi céloknak is leginkább megfelel, a brigádokon 
belül is többféle az érdeklődés, merev sémákba nem szabad besű­
ríteni a vállalásokat, a kultúra nem öncél, nem az élet dísze, 
hanem az egyéni és társadalmi élet fejlődésének kulcsa.

a nagy tapssal fogadott beszéd után, a felszólaló szoci­
alista brigádvezetők ismertették a közművelődési feladatok meg­
valósítása érdekében végzett munkájukat, eredményeiket, gondjai­
kat, kicserélték tapasztalataikat.

a tanácskozást követő műsorban a járműjavító vállalat fu- 
vószenekara és a madrigál kórus mükdött közre, /mti/
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vid-ju -cz 1974. november 4.

32 m®zmp szombathelyi városi bizottsága és a szakszervezetek 
vdü megyei tanácsa hétfőn rendezte me szombathelyen művelési 
,|Portházban a megyeszékhely szocialista brigádjainak közmű­

velődési tanácskozását, a tanácskozást, - melyen a szocialista 
brigádvezetőkön, az üzemi, vállalatok, intézmények vezetőin, kép­
viselőin kívül részt vett virizlay gyula, a szakszervezetek or­
szágos tanácsának titkára, kovács antal, a megyei pártbizottság 
első titkára, dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke és horváth 
miklős, a szombathelyi városi pártbizottság első titkára is - 
magyar gyula, a szakszervezetek vas megyei tanácsának vezető 
titkára nyitotta meg. hangsulyo ta, hogy a savaria 74 program- 
jaba az idén külön rendezvényso ozatot állítottak össze ,, mun-
rvf o 3 muVéfzeíekben,, címmel, s ennek egyik kiemelkedő esemé­
nye a szocialista brigádvezetők tanácskozása.

/ folyt, köv./

vd-ju -cz 1974. november 4.

a martfűi tisza cipőgyár művelődési központja és a nép- 
szavd szerkesztősége negyedik alkalommal rendezte meg a nagy ok­
tóberi szocialista forradalom évfordulóját köszöntő országos 

óversenyét. hetven induló szerepelt forradalmi és 
kástémáju varsekk l, olyan irodalmi müvekkel, amelyek a forra­
dalmat, valamint munkásember életét és harcát ábrázolják, a 
nepes mezőnyben a rendezőszervek vándorser Legét és pénzjutalmát 
koskó csák István nyíregyházi vízügyi előadó nyerte el Illyés 
gyula versének tolmácsolásával, a második dijat tóth erzsé- 
uA ..tatabányai klubvezetőt, a harmadik díjjal starter judit kis- 

s ^ií^nulót jutalmazták, a legszebben beszélő versmondó címmel 
tóth erzsebetet tüntették ki, a népszava a Legjobb versválasz- 
to részére felajánlott vándorser legét trucán péter eperjesi La- 
ooráns nyerte el. a nagysikerű szavalóversenyt 1977-ig a nagy 
Októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulójáig minden 
evben megrendezik. /mtl/

mun-

gimnáziumi

bb 27. szocialista brigádvezetők közművelődési tanácskozása 
szombathelyen

bb 26. országos szavalóverseny martfűn

-E
- p

' i

1. folyt./-ju;bb 27. / szocialista m
megnyitó után virizlay gyula, a szót titkára tartott 

előadást, bevezetőül arról szólt, hogy a közművelődés tartal­
mát nem szabad leszűkíteni. a közművelődésről szóló párthatáro­
zat komplex feladatot tartalmaz és a végrehajtása is komplex szem­
léletmód kialakítását követeli meg, vonatkozik ez az általános, 
a szakmai és a politikai műveltségre egyaránt, a továbbiakban 
hangsúlyozta° mai életünk sokkal gazdagabb, emberibb mint ko­
rábban, közelebb jutottunk azokhoz a célokhoz, amelyeket évti­
zedekkel ezelőtt fogalmaztunk meg.

a

y

a munkásmozgalom olyan társadalomért harcol' és harcolt, amely 
anyagi és szellemi felemelkedést nyújt, a munkaversenyt sem csak 
azért szervezzük, hogy nagyobb legyen a termelés ami alapve­
tő cél - hanem azért is, hogy a benne résztvevők érezzék, hogy 
nemcsak önmagukért, hanem másokért, a társadalomért, a közösség­
ért is dolgoznak. a kapitalista agitáció, életmód arra tanít, 
hogy irigykedj, ne politizálj, csak magaddal törődj, mii azt 
mondjuk, hogy művelődj, politizálj, törődj másokkal is, saját 
életed szorosan összefügg a társadalommal, mi teljes értékű em­
beri életet akarunk, s ehhez a szocialista brigádmozgatom ere­
jét ki kell használni. Látni kell a szóért 
érezni kell az alkotás, a munka örömét.

Ü
I

, a jót, a nemeset,

az előadó ezután arról beszélt, hogy csak helyeselni 
Lehet a szocialista brigádok kulturális vállalásait, nem mindegy 
azonban, hogy mit vállalnak, meg kell keresni mi az ami az egyé­
ni és a közösségi céloknak is leginkább megfelel, a brigádokon 
belül is többféle az érdeklődés, merev sémákba nem szabad besű­
ríteni a vállalásokat, a kultúra nem öncél, nem az élet dísze, 
hanem az egyéni és társadalmi étet fejlődésének kulcsa.

a nagy tapssal fogadott beszéd után, a felszólaló szoci­
alista brigádvezetők ismertették a közmüveűTődési feladatok meg­
valósítása érdekében végzett munkájukat, eredményeiket, gondjai­
kat, kicserélték tapasztalataikat.

a tanácskozást követő műsorban a járműjavító vállalat fu- 
vószenekara és a madrigál kórus mükdött közre, /mtl/
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bb 30o / mszbt ,,. 1. folyt,/-ju
bb 28o geodéziai konferencia Sopronban

, ,október népe sok súlyos történelmi pillanatban, a békés 
épltőmunkánk számos területén állt és áll testvérként segítő és 
harcostársként mellettünk, ezért november 7-e egyben a szociális- 
ta forradalom szellemében megszilárdult magyar-szovjet barátság 
ünnepe is, jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy az mszbt tag­
csoportok, a közel ezer munkahelyi kollektíva mind tartalmasabban, 
színvonalasabban végzi felelősségteljes politikai munkáját, kü­
lönösen szembetűnő ez napjainkban, amikor aktivistáink sokszorozott 
figyelemmel készülnek a jubileumi évre: félsz ab adu lásunk és a 

szovjet baráti társaság jövő évi 30. születésnapjára, 
vaUfnint pártunk xi. kongresszusára.

.
J
4 vid/kz-ju -ez 1974. november 4.

geodéziai konferencia kezdődött hétfőn Sopronban, a föld­
méréssel és térképészettel foglalkozó 2 napos tanácskozáson 90 
hazai további osztrák és csehszlovák szakember tárgyal a vá­
rosi térképigények és a felmérési technológiák összeegyeztetésének 
gondjairól, az e témában elhangzó 12 előadás egyebek között segí­
ti az 1977-re készülő soproni uj alaptérkép felmérési munkálata­
it is. /mti/

&

<•

i
>: maci V/ar

M!

ezt követően apró antal, az mszmp politikai bizottságának 
tagja az mszbt elnöke kitüntetéseket nyújtott át. a munka érdem- 
rend aranyfokozatát kettő, ezüst fokozatát hat, bronz fokozatát hat 
aktivista kapta meg a magyar-szovjet barátság elmélyítésében 
végzett kiemelkedő munkájáért»

Cm1 -■
Es bb 29. lóczy Lajosra emlékeztek szegeden 

vid/kz-ju -ez

H
:
i 1974, november 4.

szegeden a nemzeti pantheonban hétfőn megkoszorúzták dr. 
Lóczy Lajos geológus és földrajztudós szobrát, születésének 125. 
évfordulója alkalmából, a nagy magyar tudósnak nagy szerepe volt 
a balaton tudományos tanulmányozásában, kiemelkedő érdemeket 
szerzett az erdélyi kősó- és földgázkincs felfedezésében, geo­
lógiai tudományos módszereit ma is hasznosítják egyebek között 
a szénhidrogén-kutatásokban, erről is megemlékezett a koszorú­
zás! ünnepségen mondott beszédében juratovlcs aladár, a nagy- 
alföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat szegedi üzemvezetője- 
>ti/

Tilipiilllir
curie sugárbiológiai kutató intézet kollektívái , 

továbbá a kecskeméti lamp art zománcüarl müvek, a mezkhegyes 
gazdaság, Lenlnyáros, a székesfehérvári könnyűfémmű,

1áí^nft*kepZ? Intézet és a százhalombattai dunai kőolaj­
ipari vállalat mszbt tagcsoportja.

%
&
4

:

'

cg

"

-

a kitüntetések átadásánál jelen volt grósz károly

a szovjetunió budapesti nagykövet-

■ bb 30. mszbt kitüntetések november 7. alkalmából
%

a-
t gy/tm-ju zs -ez

a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulója 
alkalmából hétfőn az mszbt ünnepséget rendezett a barátság 
házában, nagy mária főtitkár köszöntötte az ünnepség rész­
vevőit. méltatta az 1917-es októberi forradalom jelentőségét, 
majd rámutatott:

1974. nvember 4. ti nagykövete és i.i. bagyul,
lzlgrekklpvfseÍ6^"a>
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14.50/1u

kőszegen a mostani tervidőszakban további 286 Lakás épülő/mt/

4 a szakemberek szerint a rendkívüli időjárást legjobb 
Kövidinka és a kékfrankos fajták tűrték, a rossz,idő Lényegesen 
rosszabbul viseltek el az oportó és kadarka fájták, a szemek 
erese lényegében nem fejeződött be, a kisajtolt must a szokott 
nal világosabb szinü. bebizonyosodott, hogy az utóbbi két-három 
hitben a cukorfok már semmit sem javult, s Így helyes volt a 
gazdaságoknak az a törekvése, hogy a termést mindenütt maradék­
talanul, a lehető legrövidebb időn belül igyekeztek leszüretel­
ni. /mti/

bb 34. elkészült a tervidőszak 500. uj Lakása kőszegen 

vid/kz-ju -ez 1974= november 4.

T'■__

bb 32. / végétért a 1. folyt./-ju

3 meZflPgazdasági nagyüzemek azonban az agrotechnika javí­
tásával, a megfelelő tápanyag visszapótlással sokat javítottak 
a helyzeten, s Így aránylag kedvező termésre volt kilátás, - 
amig a szeptemberi szokatlanul hűvös esős idő nem köszöntött be. 
a termelőknek ekkor már tétlenül kellett nézniük, hogy a csapa­
dék nyomán felrepednek a szőlőszemek, és nagykiterjedésü terü- 

6T1 rothadási folyamat indul meg. a szőlő érése az utolsó 
időszakban szinte heteken át stagnált, s a cukorfok kedvezőt- 
-enüL alakult. a káros biológiai folyamatok ugyanakkor jelentős 
termeskiesést okoztak.

í jf/tr-ju le 1974. november 4.-ez

% a termelőszövetkezetekben és a háztáji gazdaságokban hét­
főre befejeződött a szüret, az állami gazdaságok termőterüle­
tein is márcsak néhány helyen van dolguk a szedőknek. mindent 
egybevetve a szőlőskertek több mint 95 százalékáról a fel 
vásárló helyekre, a pincékbe került az idei termés, amely saj- 

- főként a nem megfelelő időjárás miatt - nem váltotta be 
az előzetes reményeket. már a tavaszi és a nyári szezonun nem 
volt zavartalan a szőlő fejlődése; ugyan viszonylag enyhe volt 
a tél, de a helyenként mínusz 15-20 fokos fagyok különösen az 
alföldön megviselték a tőkéket, ráadásul további károkat 
okozlak a tavaszi fagyok, júniusban a hideg, szeles időjárás 
hátráltatta a virágzást és károsan befolyásolta a megterméke- 
nyülést, ezt tetézte a jég érés, amely 12.000 h ktárt ért, s 
ezeken a vidékeken a terme egynegyedet vitte e .
/ folyt, köv./
14.40/ju

nos

22 -

bb 31. a hatodik 

vid/kz-ju -ez

női üzem az ózdi járásban

1974. november 4.

a borsod megyei tanács évek óta jelentős erőfeszítéseket 
tesz az ózdi járás női munkaerő felesLegének^foglalkoztatására.

9 9 9 9

az ezzel kapcsolatos terv megvalósítása során már eddig öt, 
zömmel nőket foglalkoztató üzem települt erre a vidékre, hétfőn 
pedig borsodnádasdon felavatták a hatodik ,, női üzemet . 
borsodnádasdi Lemezgyár és a nagyközségi tanács támogatásával 
a budapesti minőségi fehérnemükészitő szövetkezet alakította ki, 
a szetz not foglalkoztató uj üzemben bébi- és gyermek fehérnemű­
ket készítenek, /mti/

a

bb 33. tejbár - vasútállomáson

vid/kz-ju -ez 1974. november 4.

nyitott hétfőn a debreceni nagyállomáson az utas 
ellátó vállalat, a nemdohányzó váróterem mellett 700 ezer forintos 
költséggel alakították ki. a nagyteljesítményű, korszerű hűtő­
gépekkel felszerelt bárban tej- és tejtermékek mellett tejből 
készült ételeket is fogyaszthatnak az utasok, /mti/

tejbárt> 5 9 9

bb 32. végétért a szüreti csúcs-szezon - az utolsó szőlőszállit- 
mányok érkeznek a pincékbe
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vid/fm-ju -cz 1974. november 4.

komárom megyében sokféle támogatást élveznek a nagycsalá­
dosok a tanácstél, az Üzemektől, most a hazafias népfront megyei 
bizottsága kezdeményezett mozgalmat megsegítésükre, a gelka 
dolgozói - vállalatuk országos akciójához csatlakozva - hét­
főn adták át a megyében az első háztartási, illetve elektro­
akusztikai gépeket, rövidesen 12 nagycsaládost ajándékoznak 
meg ilyen módon, a névsort a lakóterületek legjobb ismerői, a 
népfornt aktivistái állították össze.

a megyei népfrontbizottság pedig kiterjesztette a gelka 
akcióját, javaslatára értékes felajánlást tettek a megyei ru­
hatisztító- és szolgáltató vállalat dolgozói is. a szocialis­
ta brigádok arra vállalkoztak, hogy havonta 10 nagyáriádnak 
20-20 kilogramm ruháját díjmentesen, soronkivüL kimossák, a 
vállalat évente egy4egy alkalommal 10.000-10.000 forint ér 
tékben mind a tiz család ruhatárát kiegészíti, a népfront m 
azon fáradozik, hogy kiszesek pótmama-szolgálatával és más 
módon több szabadidőt biztosítson a nagycsaládos szülőknek.

=”o =*

15.00/ju - 24 -
6

IV

bb 36. komárom megyei népfrontakció a nagycsaládosokért

t gy/gg-ju zs -cz 194. november 4.

hétfőn uj, 100 személyes gyermekintézményt adtak át rendel­
tetésének a xv. kerületi józsef attila utcában, a korábban ötven 
fős óvodát a fővárosi, a kerületi tanács, az újpalotai válla­
latok és borsod megye összefogásával bővítették 100 személyesre. 

ívz egyszintes, szépen berendezett gyermekintézmény újpalota ne­
gyedik, idén átadott uj létesítménye.

az év első felében a patyolat utcában és az aulich utcá­
ban adtak át két 100 személyes óvodát, az arany jános utcában 
nemrég nyitotta meg kapuit egy 75 fős, korszerű gyermekintéz­
mény. /mti/

:bb 35. uj óvodát avattak a xv. kerületben

:
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kitüntetés Szolnokonbb 37. pro űrbe9 9 9 9

vid/fm-ju -cz

a Szolnok város felszabadulás utáni építésében és fejlesz­
tésében kiemelkedő szerepet betöltött állampolgárok részére ala­
pított pro űrbe díjat a városi pártbizottság és a tanács hétfői 
együttes ünnepi ülésén harmadikban Ítélték oda. a város rangos 
kitüntetését - a megyeszékhely felszabadulásiak harmincadik 
évfordulója alkalmából - ragó antal nyugdíjas, országgyűlé­
si képviselő, a munkásmozgalom régi harcosa kapta meg. /mti/

1974. november 4.

a munkásmozgalmi klub ünnepi ülése Szolnokon

1974. november 4.

a hazafias népfront szolnoki városi bizottsága és a mun­
kásmozgalmi klub hétfőn együttes ünnepi ülésen emlékezett meg 
a nagy októberi szocialista forradalom 57. és Szolnok felsza­
badulásának 30. évfordulójáról, az ünnepségen részt vett és 
felszólalt Iván vaskeba, a szovjet baráti társaságok szövet­
sége magyarországi képviseletének titkára, a történelmi jelen­
tőségű évfordulókról dr. máté mátyás, a munkásmozgalom régi 
harcosa emlékezett meg. az ünnepséget az áchim andrás úti 
álalános iskola irodalmi színpadának műsora zárta, /mti/

bb 38. 

vid/fm-ju -cz

ao =

bb 39. a párt régi harcosainak találkozója Szolnokon

vid/fm-ju -cz 1974. november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkal­
mából az mszmp szelnek megyei bizottsága hétfőn találkozóra hívta 
meg a párt régi harcosait, a felszbadulás előtti forradalmi 
harcok hőseit, a nyolcvan veteránt a megyei pártbizottság szék­
háziban szlfekeres László, a megyei pártbizottság titkára 
köszöntötte, majd dr. gergely István, a pártbizottság első 
titkára tartott tájékoztatót a megye felszabadulás utáni 
fejlődéséről, politikai, gazdasági és ideológiai életéről, a 
xi. pártkongresszus előkészületeiről, ezt követően a párt ré­
gi harcosai a martfűi tísza cipőgyárban tettek látogatást, /mti/

«=0 =,

15.10/ju - 25 -
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bb 42. 

vid-kz szb -ez

energiatakarékosság korszerűsítéssel

1974. november 4.

SllllSiiSliP"
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bb 40« befejeződött a godisa-abaligét közötti vasút rekonstruk­
ciója - újabb alagutat építenek

vid-kz szb -ez 1974. november 4.
hétfőn átadták
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bb 41. 
ra nyomda

korszerű offset rotációs gépet kapott a pécsi szik-
I

vid-kz szb -ez 1974. november 4.

a pécsi nyomdászat kétszáz éves történetének kiemelke­
dő eseményére került sor hétfőn a szikra nyomdában: a párt és ál­
lami szervek 9 valamint a sajtó képviselői jelenlétében a druck- 
masehinen werk Leipzig és a unitechna bérlin cégek képviselői ünne­
pélyessen átadták és üzembehelyezték a saphir-96
tipusu , legkorszerűbb ndk offset rotációs gépet, amely első az or­
szágban és fontos része a 100 millió forintos pécsi nyomdarekonstruk­
ciónak.

-SMB388
ü

81
ill

- '■ 5

v;f

a több mint 80.000 példányban megjelenő dunántúli naplót az 
elavult, régi berendezéseken szinte már lehetetten volt előállíta­
ni . az olvasók joggal kifogásolták elmosódott szövegét, képeit, az 
uj, nagyfordulatszámú berendezésen három éra alatt ki tudják nyom­
ni az újságot, kifogástalan minőségben,szép kivitelben és több szín­
ben.

: #az Uzembehelyezés napján a dunántúli naplótól mutatvány- 
szám készült, s ebből az előfizetőik, az üzemek és az intézmények 
kaptak, az offset gépen készül már a kedden megjelenő mecseki bá­
nyász, a komló város és a mecseki szénbányák 12.000 példányú, nyolc 
oldalas heti lapja, az első offset nyomású hétfői dunántúli.naplót 
november 11-én kapják kézhez az olvasók.

az uj offset rotációs gépnek még a régi nyomdaépület ad ott-

■ J

: 1

5%%hont. pécs keleti ipari övezetiében azonban már épül az uj nyomda, 
ha befejezik, a most üzembehy\t/ezett gép újabb társaival itt műkö­
dik majd. /mti/ 1 v

I 1

sánta ferenc szerzői estje kőszegenbb 44.

1974. november 4.

a szombathelyi berzsenyi dániel megyei könyvtár rendezésé­
ben hétfőn este író-olvasó találkozót tartottak kőszegen, a ju- 
risich várban, ez alkatommal sánta ferenc kossuth-dijas író ta­
lálkozott olvasóival, ismertette munkáját, terveit, s válaszolt az 
érdeklődők kérdéseire, /mti/

vid-fm szb -ez 6
;
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akb tai]ának, a pest megyei pártbizottság első titt árának ré- 
nyi páternek, a n psza adság főszerkesztői-helyet esén k, dr. ros- 
ta endrének, a ku turá is kapcsolatok intézete e nőké ek és iám- 
b,° fosnak, a est egyel pártbizottság titká ának. az emlék- 
Z eket hétfőn ge hard reínert, az ndk budapesti nagykövete -. adta 
át a nagykövetség épületében. az átadásnál Jelen volt katona István, 
a központi bizottság tagja, a népszabadság főszerkesztője és varga 
István, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője, /mti/

több mint fétévszázados munkássága alatt mindig a hétköz­
napi életből merítette témáit, valamikor a viscosagyárban dolgo­
zott. most kiállított mintegy 80 festményének, grafikájának zöme 
agyár munkáját, a falu tájait: a környék életét ábrázolja, köz­
tük láthatók azok a Leg j abb kéé , amely két ez na nyáron kész!
tett a hatalmas vegyi s álgyárt - elep Le újabb zemeiről az
ott dolgozókról, /mti/

bb 46, felszabadulás emlékművet avattak abonyban 

vid-gör/gné szb fm -ez 1974. november 4.

S-S?ia=S:SH=:S~Si:----
jet-magyar bélyegek,, címmel nyílt kiállítás, /mti/

a

szov-9 9

— o -

bb 47. pataki ferencre emlékeztek Sopronban

1974. november 4.vid-fm szb -ez

harminc esztendővel ezelőtt, november 4-én végezték ki 
Laktanyában pataki ferenc kommunista mártírt, a soproniak öt 

esztendővel ezelőtt emlékművet emeltek a mártír nevét viselőálta- 
láncs iskola előtt, az évforduló alkalmából hétfőn emlékünnepsé- 

eztek, amelyen dr. milel györgy, a párttörténeti intézet 
tudományos főmunkatársa mondott beszédet = jelen voltak pataki fe- 
+IkG_°zvegye, valamint fia és családtagjai,- akik Moszkvából érkez- 
/mti/GPrÖTlba9 ” valamint a mártír budapesten élő hozzátartói.

a sop-

magyar személyiségek kitüntetése az ndk nagykövet-v bb 45o 
ség én

gk szb zs -ez 1974. november 4.

15.58/szb -28-
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bb 14. /megemlékezés az 2. folyt./-szb

koszorúzás! ünnepség zajlott le kedden a pest megyei tanácsháza 
falán elhelyezett emléktáblánál, ahol a pest megyei párt- 

bizottság, a tanács, a kisz, a szakszervezetek, a fegyveres erők 
képviselői és a hozzátartozók helyezték el a kegyelet virágait, 
az ellenforradalom szabolcs-sz.atmár megyei áldozatairól ugyancsak 
kedden emlékeztek meg. az év^frduló alkalmából megkoszorúzták 
mártírok emlékművét, illetve emléktábláját, /mti/

a

bb 43. nyerges! János kiállítása nyergesujfalun

1974. november 4.

nyergesujfalun, a magyar viscosagyár művelődési házában 
nyitották meg hétfő nyerges! János festőművész gyűjteményes ki­
állítását, a 79 éves mester, aki ma is nyergesujfalun él, modell­
je és tanítványa volt kernstoknak. 1919-ben részt vett a kernstok 
által vezetett nyerges! szabadiskola munkájában, a 20-as évek­
ben Párizsban tanult. 1969-ban a megyei tanács által alapított 
kernstok-díjjal és emlékplakettel tüntették ki. alkotásaiból nem­
csak a megye, hanem az ország különböző tájain és budapesten is 
több kiállítást rendeztek.

vid -fm szb -ez
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bb 48. a tanácsi iparban és az ipari szövetkezetekben dolgo­
zó nők helyzetét vitatta meg a vas megyei tanács végrehajtó bi­
zottság a

vid-fm szb -ez

. felhasználható 18 óra után ■bb

aradnéti Miklósra emlékeztek győrött
1974. november 4.■<

1974. november 4.

radnóti miklós halálának 30. évfordulója alkalmából hétfőn 
ünnepi megemlékezést tartottak győrött a rába művelődési központ­
ban. ebből az alkalomból mutatták be a 
Lírai oratóriumot, - hivatásos és amatőr színjátszók előadásában, 
/mtl/

% vid fm bh -ez
I a tanácsi ipari vállalatoknál, valamint az ipari szövet­

kezetekben dolgozó nők helyzetéről tárgyalt hétfőn szombathe­
lyen, a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága, a megye tanácsi 
vállalatainál és ipari szövetkezeteiben összesen 5584 nő dolgo­
zik. a legtöbb munkásnőt a könnyűipari ágazat foglalkoztatja, ará­
nyuk ittlel éri a 93 százalékot, s részvételűk a gazdálkodásban, a 
politikái és társadalmi életben meghatározó, a munkásnők korsze­
rinti megoszlása kedvező, 53.8 százalékuk 30 éven aluli. °

sirálysikoly című9 99 97
:-v

.#

kresz-párkot avattak Százhalombattán 

vid gö gné fm bh -ez

a százhalombattai ságvári endre általános Iskola hétfőn 
kresz-parkkal gazdagodott, az avató ünnepség az iskola név­
adója mellszobrának megkoszorúzásával kezdődött, ahol ságvári 
endre születésének 61. évfordulója alkalmából helyezték el az emlé­
kezés virágait, ezután avatták fel az iskola udvarában épített 
1500 négyzetméter területű kresz-parkot. az ui létesítményt a vá­
ros üzemeinek 11 szocialista brigádja építette társadalmi munká­
ban, s értéke meghaladja az 500 ezer forintot, a park 
mentén 75 forgalomirányító jelzőtábla, a kereszteződésben villany­
rendőr, az aszfalton pedig útburkolati jelek láthatók, az országos 
közlekedésbiztonsági tanács öt kerékpárt ajándékozott a park kis 
gazdáinak , de sok gyermek használja majd saját ,, jármüvét,,, 
kerékpárját, rollerjét, kisautóját, az iskolásokat a tanrendben 
állított órakon oktatják majd a kresz szabályaira.

bb 50.1
1

; #

a vb többek között megállapította, hogy a dolgozó nők hely­
zetének javítására hozott párt- és állami határozatok végrehajtá­
sa eredményesen halad, folyamatos, rendszeres feladatot jelent, 
az egyenlő munkáért, egyenlő bér elve alapján véve mindütt megva­
lósult , jelentősen javultak a munka- és az üzemegészségügy! körül­
mények. a gyermekintézmények fejlesztéséhez a tanácsi ipari vál­
lalatok és szövetkezetek a negyedik ötéves tervben eddig mint­
egy 2,5 millió forinttal járultak hozzá.

rendszeres a munkahelyeken a nagycsaládos és gyermekeket 
egyedül nevelő nők támogatása, üdülésnél is előnyben részesül­
nek. ingyenes üdülést biztosit például részükre a styl vállalat 
a celldömölki ruházati-, és a hegyhátszentjakabi építő szövetke­
zet.

1974. november 4.

Ü

E

utcáiIfi
9 9 9 9

•;
.

7
:

V:

i

részletesen foglalkozott a vb a nők képzésével, továbbkép­
zésével is. megállapította: a munkásnők közül a nyolc osztályos 
általános iskolát el nem végzettek aránya 12,9 százalék, s ez jobb 
az országos átlagnál, viszont a munkásnők 81,7 százaléka csak álta­
lános iskolai végzettséggel rendelkezik, kevés közöttük a szakmun­
kás - 20,6 százalék - és a középiskolát végzett, jelenleg a munkás­
nők 9 százaléka tanul szervezett keretek között, a tanulmányaikat 
befejező nők a végzettségüknek megfelelő beosztást kapnak, s vesze­
tő i beosztásban számarányuknak megfelelően szerepelnek.

a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet elsősorban az 
alacsonykeresetű nők bérének további javítására, a nők a vezetés­
ben való még fokozottabb bevonására, á képzés, továbbképzés fokozá­
sára, a gyermekintézmények nagyobb mérvű támogatására, a nők ott­
honi munkáját könnyítő szolgáltatások bővítésére, fontos feladat­
ként határozta meg a testület, hogy továbbra is fokozott figyelmet 
kell fordítani a nők helyzetét segítő intézkedési tervek végrehaj­
tására, a nőket védő jogszabályok érvényesítésére és a kedvezmények 
biztosításának ellenőrzésére, /mti/

az avató ünnepségen elmondották, hogy a jövő évben gödöllőn, 
vácott, Cegléden, nagykátán és ráckevén épül
mény azzal a céllal, hogy még több gyermekkel ismertethessék meg 
a közúti közlekedés szabályait./mti/

:x
hasonló létesít-w

i
: , . j

mi
nyolc uj tanterem sárközbenbb 54.

vid fm bh -ez 1974. november 4.

decsen, a sárköz központjában hétfőn nyolc uj tantermet adtak át 
rendeltetésének november 7. tiszteletére, a haladás-utcai álta­
lános iskolának eredetileg négy tanteremmel való bővítésére kaptak 
pénzt, de a nagyközségi tanács támogatásával és a Lakosság, a 
szülök társadalmi összefogásával nyolc tantermet építettek, 
megszüntették az iskola alsó-tagozatának zsúfoltságát és két épü­
letben való szétszórtságát./mtl/

B
i

ezzel
= e =
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16.25/szb
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16.25 bh

bb 51. a nemzetiségi községek helyzetéről tárgyait a nőgrád 
megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm bh -ez 1974. november 4.

négy évvel ezelőtt foglalkozott a nemzetiségi községek hely­
zetével , s a nemzetiségi politika végrehajtásának tennivalói­
val a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága, az 1970-ben hozott 
határozat részletesen megszabta a nemzetiségi községekben végzendő 
tanácsi feladatokat, s e határozat megvalósítását vizsgálta meg 
hétfői ülésén a testület, nógrádban huszonkét szlovák és két német 
nemzetiségi község van. kilenc határmenti nemzetiségi község­
ben kétnyelvű felirattal Látták el az utcákat, a közintézménye­
ket és az üzleteket, a szlovák, illetve németajkú lakosság kép­
viselete a helyi tanácsi testületekben eléri a 37 , a rétsági 
járásban pedig a 49 százalékot, e községek ipari-kereskedelmi 
ellátottsága minden vonatkozásban legalább azonos színvonalon áll 
a hasonló földrajzi és gazdasági adottságokkal rendelkező többi 
községgel, bánk, nézsa, nőtincs , erdőkürt, egyházasdengeleg és 
néhány más nemzetiségi község ellátottsága pedig jobb az átla­
gosnál. elevenebbé vált a nemzetiségi kultúra iránti érdeklő- 

: ennek jeleként például jelenleg hat nemzetiségi községben 
működik szlovák, illetve német nyelvet oktató óvoda, az óvodai nye 
oktatás színvonalának további emelésére , körének bővítésére me­
gyei módszertani munkaközösséget hoztak létre, tizenhárom szlovák 
és két német nemzetiségi községben tanítják második nyelvként 
az anyanyelvet: a nemzetiségi nyelv elsajátításában jelenleg több 
mint ezer általános iskolai tanuló vesz részt, bevezették a szlovák 
nyelvoktatást a rétsági gimnáziumban is. kiemelkedő a nemzetiségi 
községek öntevékeny művészeti élete, kilenc községnek van népi 
ének- és táncegyüttese, közülük néhány - mint a bánki, a legéndi, 
az erdőkürti - az országosan ismert együttesek sorába emelke­
dett. nagyszerű kulturális és politikai esemény az évente vissza­
térő nógrádi nemzetiségi nap, amelyet a jövő évtől ismét a gyorsan 
fej löd'-', szépülő bánkén rendeznek meg. az országos hirü bánki 
nemzetiségi falumúzeum mintájára - a palóc muzeum segítségével - 
honismereti nemzetiségi szobá rendeztek be vanyarcon, Legénden, 
felsőpetényben, s nemzetiségi falumúzeum megszervezését tervezi 
egy sor más község is. több nemzetiségi község - mint például 
erdőkürt, lucfalva , bánk, patvarc, alsótold, bokor — gyarapo­
dott a közelmúltban kLubkönyvtárraL. a nemzetiségi nyelvű könyv­
ellátás érdekében a nógrád megyei tanács együttműködési megállapo­
dást kötött a pest megyei könyvtárral: itt működik ugyanis az 
országrész nemzetiségi báziskönyvtára.

/folyt . köv./

bb 51. a nemzetiségi folyt./ bh

a testület néhány fogyatékosságra is felhívta a figyel- 
met. nemzetiségi politikánk megvalósításának egyik sarkköve a nem­
zetiségi nyelv- és kultúra elsajátításának segítése, általános 
iskolai fokon ezzel nincs is különösebb probléma, a nehézségek 
a középiskolai nyelv- és irodalomoktatással kezdődnek, a rétsági 
gimnáziumban például nélkülözik a hivatalos tankönyveket, tan­
menetet. de botladozik még a szlovák, illetve németajkú gyermekek 
tudatos pályairányítása is. többek között ezért van hiány szak­
képzett általános és középiskolai nyelvoktatókban, de fordítókban 
és tolmácsokban is. az anyanyelvi továbbtanuláshoz az állam kez- 
vezményeket, ösztöndíjat nyújt: a községi tanácsoknak, járási 
hivataloknak a jövőben több figyelmet kell forditaniok e kedvez­
mények és a továbbtanulással megnyíló érvényesülési lehetőségek 
ismertetésere. javasolta továbbá községi nemzetiségi társalgási 
klubok létrehozását is. végül rámutatott azokra a lehetőségekre, 
amelyeket a nógrádban egyelőre kiaknázatlan kishatármenti 
gazdasági-, kereskedelmi- és kulturális kapcsolatok rejtenek ma 
gukban./mti/

bb.52. jubileumot ült 

t sb/tr/ie/fé -ez

a 100 éves chemical vállalat

1974.november 4.

vállalatuk alapításának centenáriumát és a nagy októberi 
szocialista forradalom évfordulóját ünnepelték hétfőn a 100 
éves chemical épitővegyianyagokat gyártó vállalat dolgozói 
pesterzsébeti vasas művelődési házban.

a

szabó miklós igazgató emlékeztetett a vállalat egy évszá­
zados múltjára, amelynek haladó hagyományaihoz híven most a 
műszaki világszínvonalnak megfelelő vegyianyagokkal, ter­
mékekkel segítik az építőipar munkáját, az építők jelenleg 
120 féle chemical-termékből válogathatnak: különböző fa- 
gyásgát lé-, kötésgyorsitó- és rag asztószerekbő l, mii anyag ha­
bar csokb ól, üveg szálerősítésű poliészter épületszerkezeti 
elemekből, burkolóanyagokból, Lakásfelszerelés! cikkekből, 
a vállalat különösen gyorsan fejlődött és bővült az utóbbi 
20 évben, termelését mintegy 15-szörösére növelte.

a vállalat eredményeinek elérésében kivált dolgozók mun­
kájának elismeréseként az ünnepségen több mint 20 kitüntetést 
adtak át. a centenárium alkalmából a művelődési ház kamara­
kiállításon mutatja be a vállalat fejlődésének fontosabb ál­
lomásait, kedden pedig a tit természettudományi stúdiójában 
jubileumi tudományos ülésszakot rendeznek, s 11 előadás alap­
ján tekintik át a chemical legújabb kutatási és műszaki fej­
lesztési eredményeit./mti/

— o —
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bb.57. kollégium avatás nagykanizsán 

vid-kz/fé
fi

Nagykanizsa ep’ülO keleti városrészében 400 személyes kol­
légiumot avattak hétfőn, az oktatásügyi és a munkaügyi minisz­
térium, valamint a városi tanács áltat közösen létrehozott in­
tézmény felében szakközépiskolás lányok, másik felében pedig 
a 406-os ipari szakmunkásképző intézet vidéki tanulói laknak, 
az intézetben klubszobák és közös könyvtár segít a fiataloknak 
a tanulásban és a szórakozásban, ezen kívül saját menzája is 
van. nagykanizsán ezzel megoldották a középiskolába járó lá­
nyok, valamint a munkászülök ipari tanuló gyerekeinek kollé­
giumi elhelyezését, az 55.000.000 forintos költséggel épített 
és berendezett kollégiumot nagy Imre munkaügyi miniszterhelyet­
tes adta át a rendeltetésének./mti/

1974.november 4.-ez

5W#
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-bb.58. szófiába utazott az akadémia küldöttsége 

pá/zs/fé 1974.november 4.

a magyar tudományos akadémia küldöttsége, köpeczi bála fő­
titkár vezetésével, hétfőn szófiába utazott az mt a és a bolgár 
tudományos akadémia közötti tudományos együttműködés 1975, évi 
munkatervének meg tárgyalására és aláirására./mti/

-ez

-

77#
= o =

bb.59. púja frigyes fogadta az ensz főtitkárhelyettesét 

pá/zs/fé la

púja fírgyes külügyminiszter hétfőn fogadta helvi slpila: 
ensz főtitkár-helyettest, aki a nők vitágkongresszusa nemzet­
közi előkészítő munkabizottságának ülése alkalmából tartóz­
kodott hazánkban, megbeszélést folytattak az ensz áltat 1975-re 
meghirdetett nők nemzetközi éve programjáról és annak ma­
gyarországi előkészületeiről, a beszélgetésen jelen volt szar­
ka károly miniszterhelyettes./mti/

1974.november 4. ■J
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'felhasználható 19 óra után!

bb.55. zenei ősbemutató szegeden 

vid-f m/f é

a szegedi bárt ék művelődési központ rendezésében hétfőn ér­
dekes zenei ősbemutató színhely volt a város Lenin körúti hang­
versenyterme. bálint endre festőművész, érdemes művész - akinek 
jelenleg négy évtizedes munkásságát reprezentáló tárlata a sze­
gedi móra muzeum képtárában tekinthető meg - ikonosztáz cimü 
triptichonja alkotásra ihlette kürtig györgy kossuth díjas ze­
neszerzőt. a ,.játékok zongorára, két és négy kézre 
uj zenemű hétfőn először hangzott el a szegedi koncerten a 
nyilvánosság előtt, kocsis zoltán és fenyő gusztáv előadásá­
ban./mti/

1974.november 4.-ez
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felhasználható 19 óra után!

bb.53. megkezdte magyarországi vendégszereplését a pirin bolgár 
állami ének- és táncegyüttes

vid-fm/fé 1974.november 4.

hazánkban vendégszerepei a boUfk népköztársaság egyik 
Leghíresebb népi együttese, a pirin állami ének- és táncegyüttes, 
a gazdag felklór-kincsü pirin hegység nevét viselő, a munka vö­
rös zászló érdemrenddel kitüntetett művészegyüttes az idén ün­
nepli fennállásának 20. évfordulóját, bolgár vendégeink hétfőn 
Pécsett kezdték meg egyhetes magyarországi vendégszereplésüket, 
napközben a 2000 éves mecsekaljai város nevezetességeivel ismer­
kedtek, majd este a nemzeti színházban tépett közönség elé a kilenc­
ven tagú ének- és táncegyüttes, két órás műsorukban főleg btago- 
jevgrád-környéki népdalokat és néptáncokat mutattak be. 
a pirin együttes ezt követően szekszárdon tart előadást, majd no­
vember 11-én budapesten mutatkozik be a magyar közönségnek./mti/

-ez

í

s

B

V
<

— e —

bb.56. uj harisnyagyár nagybátonyban 

vid-kz/fé 1974.november 4.-ez

elkészültek a nagybátonyi harisnyagyár uj épületei, hétfőn
a műszaki átadásuk, a három együttesen mintegy negyven­

millió forintos költségből épített és több, mint négyezer négy­
zetméter alapterületű csarnokban kap helyet a legkorszerűbb, 
nagy teljesítményű gépekkel felszerelt kötöde, a konfekció- és 
a kikészítő üzem. még ez év végén megkezdik a százhuszmillié 
forint értékű uj berendezések betelepítését és lépcsőzetes ü- 
zembe helyezését, terv szerint az uj gyártelepen a jövő év má­
sodik negyedétől már teljes kapacitással termelnek és a jelenlegi 
huszonöt-huszonhatmiIlióval. szemben évente legalább huszonkilenc- 
millió pár zoknit , illetve harisnyanadrágot állítanak elő./mti/
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bb.60. bálint jézsef államtitkár, 

pá/sc/fé la

a központi statisztikai hivatal elnöke, aki tanulmányozta a szov­
jetunió központi statisztikai hivatalának munkáját és a két hi­
vatal együttműködésének kibővítéséről megbeszéléseket folyta­
tott a szovjetunió központi statisztikai hivatalának vezetőivel 
hétfőn hazaérkezett./mti/

8#
V

1.folyt./fébb,6l./ száz nőszervezet1974.november 4.
erdei Lászlóné megnyitó szaval után fanny edelmann, a 

nemzetközi demokratikus nő szövetség főtitkára a nők világkong­
resszusa nemzetközi előkészítő bizottságának beszámolóját 
ismertette, elmondotta, hogy az ensz közgyűlésének 27. ülés­
szaka a nők nemzetközi évének nyilvánította az 1975-os esz- 
tendőt, a célból, hogy bátorítsa őket életkörülményeik ja- 
vltására, és az ezzel kapcsolatos intézkedések kezdemé­
nyezésére, foganatosítására, ez a határozat egyben azt is 
jelenti, hogy az egyesült nemzetek szervezete elismeri a nők 
jelentős hozzájárulását országaik társadalmi, politikai, 
gazdasági és kulturális életének fejlődéséhez, és aláhúzza 
a férfiak és a nők egyenlősége elismerésének szükségességét.

eddigi tapasztalatok szerint a nők nemzetközi évének meg­
hirdetését megelégedéssel fogadták a kormányok, a közvélemény 
éppen úgy, mint a különféle nem kormányzati szervek, mozgalmak 
és csoportok, tehát nem csupán a nőszervezetek.

I

bb„6l„ száz nőszervezet képviselői tanácskoznak tihanyban a 
nők világkongresszusának előkészítéséről

vid-fm/fé La

5
; :

1974.november 4.

hétfőn tihanyban a magyar nők országos tanácsa szervezésé­
ben megkezdődött az a kétnapos tanácskozás, amelyet a nők vi­
lágkongresszusának előkészítésére hívtak össze, a száz szerve­
zet csaknem 150 küldöttének megbeszélésén résztvett helvi sipila: 
asszony, az ensz szociális, fejlesztésügyi és humanitárius ügyek­
kel megbízott főtitkárhelyettese is. a tihanyi tanácskozás kez­
deményezője a nők világkongresszusa nemzetközi előkészítő 
bizottságának munkabizottsága, amelynek tagjai: a nemzetközi 
demokratikus nőszövetség, a nemzetközi nőliga, a békéért és a 
szabadságért, az össz-afrlkai nőszervezet, a jogásznők nem­
zetközi szövetsége, az 1960-as nemzetközi nőtalálkozó összekötő iro­
dája és az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének női 
szekciója.

%.
az

, Ü
-az ensz gazdasági és szociális tanácsa kidolgozta a prog­

ramot a nők nemzetközi évére, e program három fő célkitűzést 
tartalmaz: elő kell segíteni a férlfak és a nők egyenlősé- 
gének érvényesülését, biztosítani kell a nők teljes mérvű 
részvételét országuk fejlődésében, és el kell ismerni a nők ér­
tékes szerepét az országok jószomszédi kapcsolatai és együtt­
működése fejlődésében, a világbéke erősítésében.

az ensz felhiávását követően megalakultak a nemzeti elő­
készítő bizottságok, amelyek többsége élvezi kormányuk támoga­
tását is. kidolgozzák akcióprogramjukat és számos kezdeménye­
zést idnitanak. e kezdeményezések egyike a nők világkongresszu­
sának összehívása a következő esztendőben, ez a nagyszabású 
tanácskozás széleskörű nőmozgalmi fórum lesz minden olyan szer­
vezet o mozgalom és csoport képviselőinek részvélteevel, ame- 
lyek egyesíteni kívánják erőfeszítéseiket a férfiak és a nők való­
di egyenlőségénem megteremtésére.
/folyt.köv./
17.15/fá

1

1
"

f- a tanácskozást erdei lászlóné, a magyar nők országos taná­
csának elnöke nyitotta meg. köszöntötte a nemzetközi , a regl- 
onálís, a nemzeti szervezetek, a nőmozgalmakszövetkezeti 
a békemozgalmak, az egyházi és a szakmai szövetségek, a nemzeti 
felszabadító mozgalmak képviselőit, valamennyi földrész kül­
dötteit. hangoztatta, hogy olyan szervezetek, egyesületek kép­
viselői gyűltek össze tihanyban, amelyek hiszik és vallják, 
hogy a modern világnak szüksége van a nők erejére, alkotó kész­
ségére, amelyek munkájuk során meggyőződtek arról, hogy a bé­
ke és a fejlődés csak a nők közreműködésével képzelhető el.

I -

fa

-37-

,58

", 6

!f>hangsúlyozta továbbá: külön öröm számunkra, hogy ezt a tanács­
it Magyarországon tartják, az utóbbi években számos eredményt 
értünk el a nők élet- és munkakörülményeinek javításában, ma már 
hazánkban az élet minden területén az őket megilllető helyet 7 
foglalják el és szerepük egyre inkább nő. munkájuk, alkotó ere- 
jük nélkül nem képzelhető el gazdasági, kulturális, szociális fej­
lődésünk, közéleti szereplésük szocialista demokráciánk nélkü­
lözhetetlen részé, a nőkérdésseL való foglalkozás magyaron—
szagon az állam és a párt politikájának szerves, elválaszthatatlan 
részévé vált.
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előléptetések, kitüntetések a belügyminisztériumban

1974. november 4.

a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulója 
alkalmából ünnepséget rendeztek hétfőn a belügyminisztériumban.

3 belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elisme­
réséül a népköztársaság elnöki tanácsa havasi László rendőr 
dest vezérőrnaggyá nevezte ki. az elnöki tanács nyolc belügyi dol­
gozónak a vörös csillag érdemrend kitüntetést, harmincnak pedig 
a „,kiávaló szolgálatért,, érdemrend kitüntetést adományozta.

2.folyt./fébbo61./ száz nőszervezet 1

ma nők világkongresszusán k öss e ívasa rendkívül idősze U 
- szögezte Le a továbbiakban anny d Imann . - napjainkban e- 
lentős átalakulásnak Lehetünk tanúi a nemzetközi küzdőtéren, a 
különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett 
élésének elve a nemzetközi kapcsolatok általánosan elismert 
normájává válik, mélyül és fejlődik az országok és népek közötti 
együttműködés, e körülmények között mind reálisabbá válik a nők 
megkülönböztetése elleni összefogás sikere, ez éghető hiszen a 
megkülönböztetés összeegyeztethetetlen az emberi méltósággal, 
a család és az egész társadalom jólétével.

388

...; 1

■E ezre-
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a belügyminiszter tizénkéit alezredest ezredessé léptetett 
elő. főtiszteket, tiszteket, tiszthelyetteseket ,,a haza szolgá­
latáért ,, érdemérem, a ,,közbiztonsági érem,, és a ,,tüzrendésze- 
ti érem,, arany, illetve ezüst fokozatával tüntet## ki.

az előkészítő munkabizottság tagjai már széleskörű munká­
hoz kezdtek, több államfőt is felkerestek, akik támogatásuk­
ról biztosították a nők világkongresszusának összehívását, 
tanácskozás színhelyének az ndk fővárosát, bér lint választották. 1i

£
a

a kitüntetéseket és előléptetéseket benkei andrás belügy­
miniszter adta át. az ünnepségen részt vett győri Imre, az mszmp 
központi bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, gál 
ferenc, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-helyettese, 
továbbá a belügyminisztérium tábornoki és parancsnoki karának több 
tagja, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevé­
ben győri Imre köszöntötte a kitüntetésben és előléptetésben ré- 
szesülteket = /mti/

fanny edelmann, befejezésül hangoztatta, hogy a jövő év 
októberében tartandó világkongresszus sikere jórészt azoktól 
a határozatoktól függ, amelyeket tihanyban elfogadnak a 
résztvevők.

a beszámolót követően szót kért helvi sipila: Is. vázolta 
az ensz eddigi kezdeményezéseit a nők jogainak érvényesítésére, 
hangoztatta azonban, hogy az egyesült nemzetek szervezetének 
fennállása óta a legnagyobb mérvű mozgósítás és összefogás a 
nők érdekében a következő esztendőben lesz, amelyet az ensz 
a nők nemzetközi évének nyilvánított, beszélt azokról a sajátos 
tennivalókról és problémákról, amelyek a nők részvétele nélkül 
nem oldhatók meg sikeresen, hangoztatta, hogy a fejlődés 
a nők szerepének is függvénye a fejlett európai és a fejlődő 
afrikai országokban egyarápt. az egyesült nemzetek szervezetének 
külön gondot kelt fordltaAá&a az afrikai országokban élő nők 
helyzetére, fel kell mérni tényleges igényüket, tehetőségüket, az 
ensz főtitkár - helyettese befejezésül sok sikert kívánt a 
magyarországi tanácskozáshoz, amelynek döntő szerepe van a nők világ­
kong ressszus inak előkészítéseben./mti/

■
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kitüntetések kisz-aktívistáknak:

1974. november 4.1

í a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulója al­
kalmából kitüntetési ünnepséget rendezett hétfőn a hotel ifjúság­
ban a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága . 
a megjelenteket - köztük dr. péter jánost, az mszmp kb osztály­
vezető-helyettesét - borbély gábor, a kisz központi bizottságának 
titkára köszöntötte, majd átadta a kitüntetéseket, a népköztársa­
ság elnöki tanácsa az ifjúsági szövetségben hosszú idő óta végzett 
eredményes tevékenységéért ktét kitüntetettnek a munka érdemrend 
ezüst, hatnak pedig bronz fokozatát adományozta, a kisz központi 
bizottsága a fiatalok kommunista nevelésében, az ifjúsági szövet­
ség munkájának segítésében, valamint a kisz-munka különböző te­
rületein hosszú időn keresztül végzett eredményes munkája elisme­
réséül 25 kitüntetettnek ,,ifjúságért,, érdemérmet, 18-nak kisz- 
érdemérmet, kettőnek pedig ,,kiváló ifjúsági vezető,, kitüntetést 
adományozott. /mti/
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hazaérkezett a tanácsi küldöttség

1974, november 4.

hétfőn hazaérkezett budapestre az a tanácsi küldöttség„ 
amely dr. papp Lajos államtitkárnak , a minisztertanács tanácsi 
hivatala elnökének vezetésével - hans gustafsson svéd helyi 
igazgatási miniszter meghívására - egy hetei töltött Svédország­
ban. a delegáció tanácskozott a központi és helyi igazgatási 
szervek vezetőivel, szociális és kulturális intézményeket, kom- 
munális vállalatokat Látogatott meg. a küldöttség tiszteletére fo­
gadást adott hazánk stockholmi nagykövete.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. varga József 
/mi+l/^er^aT1^CS tanácsi hivatalának elnökhelyettese fogadta.

a

bb 66. szmbt delegáció érkezett budapestre

g/s szb zs La 1974. november 4.

bb 64. magyar partizán szövetség meghívásáraa

i pr/tr szb zs la 1974. november 4.
hétfőn budapestre érkezett az osztrák ellenállási és lágerszerve­
zetek munkaközösségének delegációja, a küldöttség tagjai dr. lud- 
wig soswinski, az osztrák ellenállók és fasizmus áldozatai szövet­
sége elnöke, róza jochmann, a szociáldemokrata szabadság- 
harcosok fasizmus áldozatai szövetségének elnöke és anton hyros 
a politikai üldözöttek osztrák néppárti bajtársi egyesülete kur 
tóriumának alelnöke. a delegáció tárgyalásokat folytat a magyar 
kérdé k őlÖV/t|é/ vezetőivel a szervezeteket kölcsönösen érdeklő

m

3%

1
a

bb 67. 

gy/mm szb zs La

Varsóba utazott az mszbt delegációja

1974. november 4.

hétfőn Varsóba utazott az mszbt delegációja nagy mániának 
az mszbt főtitkárának vezetésével, a küldöttség tagjai 
vesznek a lengyel-szovjet baráti társaság kedden kezdődő 
íx» kongresszusán, a delegáció tagjait a keleti pályaudvaron 
regős gabor, az mszbt titkára búcsúztatta.

9

részt

jelen volt jerzi Zielinski a budapesti 
ség tanácsosa, /mti/

nagykövet-

— o **

bb 68. népfront-aktivisták kitüntetése

mm szb zs la 1974, november 4. V 4;

- !

i
; 4

a népköztársaság elnöki tanácsa - november 7-e alkalmából 
- a népfront-mozgalomban végzett kiemelkedő munkásságuk elis­
meréseként 13 népfront-aktívistának kitüntetést adományozott, 
munka érdemrend arany fokozatát ketten, ezüst fokozatát ’hatan, 
bronzfokozatát öten kapták meg. a kitüntetéseket hétfőn a nép­
front belgrád rakparti székháziban sarlós Wtván főtitkár nyúj­
totta át. az ünnepségen részt vett kállai gyula, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsá­
nak elnöí|ke. /mti/

a

-í

-

uj szociális létesítmény a remix szombathelyi gyárában

1974. november 4.

korszerű, uj szociális létesítményeket adtak át rendelte­
tésének hétfőn a remix szombathelyi gyárában, az épület kivite­
lezését a vas megyei állami építőipari vállalat terven felül vál­
lalta, mivel a két és félezer dolgozót foglalkoztató üzemnek a 
szociális létesítményre igen nagy szüksége volt. a tízmillió fo­
rintos beruházással készült háromszintes épületben különböző 
klubhelyiségek, továbbá öltözők és fürdők kaptak helyet.

az avatóünnepségen részt vett kovács 
pártbizottság első titkára Is. /mti/

bb 70.

vid-kz szb La

:§, a vas megyei

** o —
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/folyt.köv./

szerkesztőségek figyelmébe!

1974. november 4.gy/pá szb zs la

a mai bb 14-es számú hírünket /megemlékezés.../ teljes egé­
szében visszavonjuk, kérjük 9 hogy helyettem az alábbi anyagot hasz­
nálják fel;

XXX

az 1956-os ellenforradalom áldozatairól kegyelettel emlékez­
tek meg hétfőn a főváros dolgozói, a köztársaság téren levő buda­
pesti pártszékház védelmében elesettek emléktáblájánál koszorúzá­
st ünnepséget tartottak, a budapesti pártbizottság nevében katona 
Imre első titkára, somogyi Sándor, gérnyi Kálmán, király andrásné 
és dr. molnár endre, a pártbizottság titkárai, valamint dr. vida 
kálmán, a pártszervezet titkárává pártbizottság apparátusának 
dolgozói és a mártírok hozzátartozói helyezték el a megemlékezés 
virágait a márványtáblánál.

a kerepes! temetőben a hősi halált halt katonák, rendőrök 
virágokkal díszített sírjainál a budapesti pártbizottság a buda­
pesti fegyveres testületek és a kisz budapesti bizottsága képvise­
letében helyeztek el koszorút, a kerepes! temetőben nyugvó 
hősi halottak emlékművénél a fegyveres testületek tagjai álltak 
diszőrséget. felcsendült a himnusz, majd gyászdallamok hangjai 
közben helyezték el a kegyelet virágait a budapesti pártbizottság, 
a fővárosi tanács, a fegyveres testületek, a magyar partizán szö­
vetség és a kisz budapesti bizottsága nevében.

a koszorúzást ünnepség az ínternacionalé hangjaival 
diszszázad tiszteletadásával ért véget.

kegyelettel emlékeztek az ellenforradalom áldozataira az 
újpesti, a rákoskeresztúri és a csepeli temetőben is.

s a

^ 71.

s

1

M

&

§
I

I

tordai jenőbb 69. 

pá szb la
1974. november 4.

bb 71. /a szerkó fÍgy 1. folyt./szb

koszorúzás! ünnepség zájlőtt le hétfőn a pest megyei ta­
nácsháza falán elhelyezett emléktáblánál, ahol a pest megyei 
pártbizottság, a tanács, a kisz, a szakszervezetek, a fegyve­
res erők képviselői és a hozzátartozók helyezték el a kegyelet 
virágait, az ellenforradalom szabólcs-szatmár megyei áldozatairól 
ugyancsak hétfőn emlékeztek meg. az évforduló alkalmából meg­
koszorúzták a mártírok emlékművét, illetve emléktábláját, /mti/

— o —

öb.72. kitünetések, előléptetések a néphadseregnél 

t pr/gg/zs/fé la 1974.november 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa - a nagy októberi szocia­
lista forradalom 57. évfordulója alkalmából - politikai, szak­
mai felkészültségük, a hadsereg fejlesztésében, harckészültségé­
nek növelésében huzamosabb időn át kifejtett kiemelkedő 
vékenységük elismeréseként kossovics gyula ezredest, dr. vámos 
László orvos-ezredest és váradi mikLós ezredest vezérőrnaggyá 
nevezte ki. nyolc főtisztnek a vörös csillag érdemrendet, 30 sze­
mélynek a kiváló szolgálatért érdemrendet adományozta.

16 —

a honvédelmi miniszter 16 főtisztet ezredessé léptetett elő. 
tizenkilencen kapták meg a haza szolgálatáért érdemérem arany, 
ezüst, illetve bronz fokozatát, öten pedig a honvédelmi 
érdemérmet.

a tábornoki kinevezéseket és a kitüntetéseket czinege Lajos 
vezérezredes, honvédelmi miniszter hétfőn ünnepi külsőségek 
között adta át a néphadsereg központi klubjának nyári helyi­
ségében. az ünnepségen megjelent németh károly, az mszmp po­
litikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ott 
voltak a honvédelmi minisztérium vezetői, valamint a néphadsereg 
tábornoki és parancsnoki karának tagjai közül számosán, részt 
vett az ünnepségen v.k. andrjuscsenko altábornagy, a varsói 
szerződés egyesített fegyveres erői főparancsnokságának magyar- 
országi képviselője is. az mszmp központi bizottsága nevében né­
meth károly köszöntötte a kitüntetésben és előléptetésben 
részesüLteket, szavaira kossovics gyula válaszolt./mti/

17.55/szb -43- #
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1jogász szövetség folyóirata, 

1974„november 4.

bb.7&. a magyar 

tr/zs/fé La
bbe74. staub ferenc tárlata szekszárdon 

víd-fm/fé

staub ferenc festőművész alkotásaiból hétfőn kiállítás nyílt 
a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban, hamar 
Imre, a
tóttá meg a tárlatot, amelyen a 65 éves staub ferencnek harminc- 
három műve Látható./mti/

"

1974.november 4. #4La

Bíídrfj!EEtE;E?EíE£EH-F;B.,v
— e “című folyóirat fő szerkesztő-helyettese nyi-kisalfold9 9 9 9

bb.78. faluvégi Lajos kuvaitba utazott

1974.november 4. ysl/gg/fé la

ÉlEiliilB--bb.75„ apadnak az észak-magyarországi folyók- csökkent 
a belvízzel borított terület

1 sb/mm/ie/fé La

az országos vízügyi hivataltól hétfőn este kapott tájékoz­
tatás szerint kivétel nélkül apadnak az észak-magyarországi 
folyók, a bodrogon is gyorsult a/z apadás, az utóbbi 24 órá­
ban ugyanis felsőbereckinél 13 centiméterrel csökkent a vizszint, 
amely most már csaknem 50 centiméterrel kisebb az idei maxi­
mumnál.

■ í ■ -i
3a

1974.november 4. ■

3#
három halott, két súlyos se-bb.80. súlyos gépkocsi-karambol - 

besült

gg/zs/fé la

m
I

i 1974.november 4. 2
—

1

a tisza középső szakaszán a folyó még mérsékelten árad. e 
szakasz mellékfolyóin pedig az országhatáron túli vízgyűjtő te­
rületeken lehullott csapadék hatására kisebb árhullámok ala­
kultak ki és várhatóan Lassítják majd a tisza árhullámának Le­
vonulását. az utóbbi 24 órában kedvezett az ár- és belvédeke- 
zésnek, hogy a kárpát medencében általában száraz időjárás 
uralkodott.

hétfőn a megáradt folyók mentén összesen 1.830 kilo­
méter hosszú védvonalon tartottak árvízvédelmi készültséget, 
ebből 640 kilométer hosszú szakaszon harmadfokú készültség 
őrizte a gátakat, hétfőn több mint hatezren vettek részt az 
ár- és belvízvédekezésben, a szárazabb időjárás is hozzá­
járult ahhoz, hogy a korábbi 71 ezerről 58 ezer hektárra 
csökkent a belvízzel borított terület, a vízügyi igazgatóságok 
szivattyútelepei változatlanul nagy erővel dolgoznak és má­
sodpercenként 220 köbméter vizet emelnek át a belvízcsator­
nákból a folyókba./mti/
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a dolgozók javaslatára a gyár igazgatója levélben válaszol, s 
minden egyes hasznosítható javaslatért egy 100 forint értékű bont 
is kap a javaslattevő. ezt bármikor beválthatja a gyári pénztár­
ban, a dolgozz hibátlanul munkarendszer bevezetésének kézzel fog­
ható eredményei vannak, ebben az évben például 25 százalékkal nö­
vekszik a gyár árutermelése, a minőségjavulást pedig az szemlélteti 
a legjobban, hogy lényegesen csökkent a reklamációk száma, a dol­
gozz hibátlanul munkarendszer azonban elsősorban vezetői feladat, 
ezért a nagykanizsai dunántúli kőolaipari gépgyárban a gyár egész 
tervező és termelő munkájának további javítására november 13-án 
2 éves tanfolyam kezdődik a középszintű vezetők, fő­
művezetők, művezetők, csoportvezető#, a gyár társadalmi és tömeg­
szervezeti vezetői részére, ez a tanfolyam elsősorban s akmai to­
vábbképzést nyújt, de részletesen foglalkozik a vezetés 
gazdaságpolitikai kérdésekkel, elméletileg is megismerk 
dalaikkal a termelést közvetlenül irányitó szakemberek, 
továbbképzésére annál inkább is szükség van, mert megkezdődött a 
gyár termelőberendezéseinek megújítása: 1976. végéig csaknem 200 
millió forint összegű géprekonstrukciót valósítanak meg, a megle­
vőknél többszörös termelékenységű gépeket állítanak munkába./mti/

dnek fela 
a vezetők

vid-kz/fé La

zala megyében a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár 
volt a dolgozz hibátlanul munkarendszer bevezetésének kez­
deményezője. eddigi eredményeiről és a tervekről hétfőn saj­
tótájékoztatón számoltak be a gyár vezetői.

a dunántúli kőolajipari gépgyár a hazai szénhidrogén ku­
tatás , termelés, vezetékes szállítás és feldolgozó ipar igényeinek 
kielégítésén kívül 7 országba exportálja termékeit, egész te­
vékenységének 70 százaléka azonban tőkés importot pótot, fel­
adatait, partnereinek igényeit azonban csak úgy tudja kielégí­
teni, ha kifogástalan munkával védi márkája hírnevét, 
a hibátlan, pontos munka érdekében, a termelésszervezés és 1- 
rányitás javítására felhívással fordult a dolgozókhoz, a gyár 
minden alkalmazottjára számit, a gyárban mindenki fontos, a gaz­
da-szemlélet erősítése hozzásegíthet a cél eléréséhez, úgynevezett 
hiba felméréseket végeztek a gyár területén, amelyek megszünte­
tésére 113 javaslat érkezett a gyár igazgatójához, a legtöbb mun­
kaszervezési problémákkal foglalkozott.

1974.november 4.

-47-

z7

18.15./fé —46—

bb 79. dro bíró józsef angllába utazott

sl/pá szb La 1974. november 4.

dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter peter shore, 
brit kereskedelmi miniszter meghívására hétfőn néhány napos 
látogatásra angllába utazott. a miniszterek áttekintik a 
magyar-brit gazdasági, kereskedelmi és együttműködési kapcso­
latok helyzetét, a két ország közötti kereskedelmi forgalom 
alakulását, bíró józsef a látogatás során találkozik az an­
gol üzleti élet vezetőivel, akikkel megbeszélést folytat a ma­
gyar-brit gazdasági kapcsolatok intenzifikilisának Lehető­
ségeiről L.

XXX

a kj^ét ország közötti külgazdasági kapcsolatokat jelen­
leg az 1974. végéig érvényes hosszúlejáratú gazdasági és ke­
reskedelmi megállapodás, valamint a Lejárat nélküli, az ipari 
kooperációk elősegítésére irányuló együttműködési megegyezés 
szabályozza, a magyar-brit forgalom növekedése az utóbbi két- 
három évben, 1974-et is beleértve, dinamikussá vált. a korábbi 
mintegy négyéves stagnálás után exportunk ez év végére az 1971. 
évinek előreláthatólag mintegy két és félszeresére, az angllá- 
ből származó import pedig több mint kétszeresére nő. a forgalom 
fejlődése még akkor is dinamikusnak tekinthető, ha abban a 
világpiacon bekövetkezett áremelkedés is fontos szerepet ját­
szik. kivitelünk növekedését egyes cikkcsoportokban még mindig 
mennyiségi korlátozások gátolják, négy fő termékcsoportban je­
lentkeznek ezek a korlátozások: tartósított zöldség-gyümölcs- 
félék, textíliák, porcelánfélék, elektronikus cikkek, kivitelünk 
áruszerkezet ében az utóbbi időben kedvező változások következ­
tek be. növekedett a gépek, berendezések, elektromos cikkek ré­
szesedése, s az előző évek hat százalékával szemben e cikkek 
részesedése ez év végére várhatóan meghaladja a 10 százalékot.

a többi között bőr­szépen fejlődik könnyűipari exportunk is. 
cipőt, bőrkeszrtyűt, háztartási faárut,, üvegárut, s amennyire 
a kontingensekbengedik, textíliákat (s$ szállítunk angllába. a 
korábban tradicionális élelmiszer-exportunk az utóbbi időben va­
lamelyest megtorpant, ami remélhetően csak átmeneti jelenség, 
behozatalunkban a legfontosabb szerepet a vegyipari cikkek, 
texil-alapanyagok, különféle gépek, komplett gyárbenredezések 
játsszák, fogyasztási cikk behozatalunk össz-brit importunk- 
nak mintegy 10 százalékai

az ipari együttműködés tekintetében a magyar-brit kap- 
csola+ok elmaradnak néhány más nyugai-eurőpai viszonylattól. az 
elmúlt évben a brit hatóságok jelentős erőfeszítéseket tettek 
kapcsolatok élénkítése érdekében, s a magyar fel által átadott 
kooperációs elképzeléseket tartalmazó listákra igyekeztek angol 
érdeklődő cégeket találni, jelenleg mintegy 15-20 témá­
ban folyik komoly tárgyalás magyar és brit cégek között ipari 
együttműködés létrehozására, erre különösen a vegyiparban,gép­
iparban^ elektromosiparban van Lehetőség. /mti/
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18.45/szb
-49-

/dr. schulthelsz emitvbb 77? 1. folyt./- szb

ezt követően kitüntetéseket adtak át a kórház éltrehozá- 
sában közreműködő vállalatok , intézmények veztetőinek és dolgo­
zóinak, majd a vendégek megtekintették az uj létesítményt./mti/

bb 81. 
ban

felavatták a munkás művelődési központot dunaujváros-

vld-fm szb La 1974. november 4.

több minisztérium, a vasas szakszervezet, a fejér megyei 
tanács és a dunai vasmű több mint 37 millió forintos közös beruházá­
saként dunaujvárosban a munkásművetődés fellegvárát hozták létre, 
amelyet hétfőn méhes Lajos, a vas-, fém- és villamosipari dol­
gozók szakszervezetének főtitkára adott át rendeltetésének az 
avatóünnepségen résztvett símé tibor, a szót kulturális osz­
tályvezetője, takács Imre, az mszmp fejér megyei bizottságának 
első titkára, sudár Iván, a fejér megyei tanács elnökhelyettese, 
sáros! József, az mszmp dunaújvárosi bizottságának első titkára, 
és sófalvi István, a dunaújvárosi tanács elnöke, az uj kulturá­
lis Létesítményben 160 ezer kötetes könyvtár, 20 klub és szakkör 
kapott helyet, továbbá zene- és játékszobákat, nyelvi laborató­
riumot, előadótermeket alakítottak ki a legkorszerűbb technikai 
berendezésekkel, audio-vizuális eszközökkel felszerelve.

a munkás művelődési központban klubokat szerveznek 
cialista brigádvez'istők, a kismamák és a nyugdíjasok számára, 
továbbá politikai vezetőképző tanfolyamokat indítanak, az első 
emeleten gyermekfoglalkoztatót rendeztek be, hogy a kisgyermekes 
szülők is látogathassák a rendezvényeket, és azt tervezik, hogy 
kísérletképpen idegennyelvű óvodát működtetnek, /mti/

a szó-

== a =

-48 a

sípos János9 a kiskunhalasi városi 
ti k ra köszöntötte a 
eg s ségűgyí intézmény
és a kongresszusi munkaverseny eredménye, tánczos Sándor, kiskun­
halas város tanácselnöke ünnepi beszédben méltatta a kórház je­
lentőségét.

pártbizottság első
. han súlyozta, hogy az uj 

i adása a felszabadulásielőtti

:

■M

mm
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. >
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;
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ezt követően dr. schulthelsz emit mondott beszédet, vázolta 
az ország felszabadulás előtti egészségügyi helyzetének elmara­
dottságát, a nagy területek egykori ellátatlanságát, az egészség­

fehér foltjait
sikerült megszüntetni,s:; ma már a színvonal növelésére is mind 
nagyobb anyagi és szellemi energiák állnak rendelkezésre . hangoz­
tatta, hogy az uj kórház jelentősége túlnő a helyi jellegen: az 
egész magyar egészségügy nagyon fontos része.

/folyt.köv./

ügy - mondotta - az eltelt 30 esztendő alatt9 9 9 9

uj,ko7 ágyas kis-bb 77, dro schuLtheisz emil felavatta az 
kunhalasi Semmelweis-kórházat

vid-fm szb la

a középület tervező vállalat, a bács-kiskun megyei beruhá­
zási vállalat, a bács megyei építőipari vállalat, a medicor mű­
vek és az alvállalkozók kitűnő együttműködésének eredményeként 
az eredeti határidő előtt egy évvel elkészült az uj kiskunhala­
si kórház, a 607 ágyas, szakorvosi rendelőintézetet is magában 
foglaló uj létesítmény révén nagymértékben javul e vidék kórhá­
zi ellátottsága.

1974. november 4.

a csaknem 300 millió forintos költséggel Létesített kór­
házat hétfőn avatta fel dr. schulthelsz emil egészségügyi minisz­
ter. az ünnepség a Semmelweis Ignác nevét viselő kórház főbejára­
tánál szalagátvágással kezdődött, majd dr. schulthelsz emiL le­
leplezte a főépület előcsarnokában elhelyezett semmelweis-dom- 
bom^müvet, humenyászky jolán alkotását.

a kórház művelődési termében megrendezett ünnepségen jelen 
voltak a tervező, a beruházó és a kivitelező vállalatok vezetői, 
dolgozói, a megye és a város vezetői, az illetékes főhatóságok 
vezető képviselői. ott volt padányl mlhály építésügyi és város­
fejlesztési miniszterhelyettes, villányi miklós pénzügyminisz- 
terhelyettes, dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók 
szakszervezetének főtitkára, dr. vidovszki kálmán, az mszmp kb 
alosztályvezetője, horváth István, a bács-kiskun megyei pártbi­
zottság első titkára és dr. gajdőcsi István, a megyei tanács 
elnöke.
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a kongresszusi műnkaverseny-válLaiások eddigi teljesítésé­
ről tanácskoztak hétfőn Szolnokon a nagyalföldi kőolaj- és 
földgáztermelő vállalat szocialista brigádvezetői, a tanácskozáson 
arról adtak számot a küldöttek, hogy a vállalat legnagyobb fel­
ajánlását, az idei kőolajtermelés 20 ezer tonnával megnövelt 
tervét máris túlteljesítették, a népgazdaság fokozódó energia- 
igényét számításba véve további 15 ezer tonna terven felüli kő­
olaj kitermelésére vállalkoznak az alföldi olajbányászok, az ere­
deti vállalást is meghaladó teljesítményt üzemenként eltérő mód­
szerekkel érik el. van,ahol!, hamarabb helyezik üzembe a nagyobb 
teljesítményű furóberendezéseket, másutt újításokkal, a munka 
jóbb szervezésével és az üzemi kőolajfelhasználás csökkentésével 
járulnak hozzá a munkaverseny sikeréhez.

az idei eredmények ismertetése mellett sok szó esett 
a tanácskozáson az alföldi olajiparra váró jövő évi feladatokról 
is. a hazai szénhidrogéntermelés gyorsiitemü növelésére ez év 
tavaszán 2 milliárd forint értékű beruházást hagyott jóvá a 
kormány az olajipar számára a negyedik ötéves tervben megállapí­
tó t eredeti összegen felül, az uj beruházások fele a nagyalföldi 
kőolaj- és földgáztermelő vállalat területén valósul meg, jelen­
tős részben a vállalat saját kivitelezésében, ezért a kongresszusi 
és a felszabadulási munkaverseny második szakaszában a mennyi­
ségi, termelési eredményeken kívül elsősorban a munka szervezett­
ségének javításában vár nagy feladat a vállalat szocialista bri­
gád jaira./mti/

18.45./fé -50-
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bb.82. kiosztották a maróthy györgy - dijakat 

vid-fm/fé La

a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulója al­
kalmából hétfőn ünnepséget rendeztek debrecenben a hajdu-bihar 
megyei tanács dolgozói, az ünnepségen adták át nyolc hajdu-bihar 
megyei nevelőnek kiemelkedő munkássága elismeréséül a maróthy 
györgy-emlékérmet és dijat./mti/

1974.november 4.

bb.83. olajbányász szocialista brigád vezetők tanácskozása Szol­
nokon

vid-fm/fé La 1974.november 4.

kutatások, kísérletek - országos pedagógiai ta-ÍSteKiztónÍÍ5Kl
vid-fm/fé la

az oktatási minisztérium pedagógusképző osztálya, általános 
iskolai főosztálya és az országos pedagógiai intézet rendezésében 
hétfőn három napos tudományos konferencia kezdődött a bajai taní­
tóképző intézetben, a konferencián a pedagógusképző intézmények 
által végzett - az általános iskolák 1-4. osztályainak oktatásfej­
lesztésére irányuló - tantárgyi kutatásokat, kísérleteket össze­
gezik és vitatják meg.

a hétfői plenáris ülésen elsőként gaszner István, a bajai 
intézet igazgatója az általános iskolai tanterv-korszerűsités 
tantárgypedagőgiai kutatásainak eredményeiről számolt be. dr. 
kálmán györgy minisztériumi főosztályvezető az oktatás tartalmi 
továbbfejlesztésének teendőiről, dr.füle Sándor, a minisztérium 
pedagógusképző osztályának helyettes vezetője a pedagógusképző 
intézmények szerepéről, s végül dr.szarka józsef, az országos 
pedagógiai intézet főigazgatója a tanterv-korszerű sitési kísérletek 
koordinálásáról tartott előadást.
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1974.november 4.
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a.skedden tantárgyi - anyanyelvi, matematikai, természetisme-
idegen ny Lvi - szekciókban folytatódik 

zárul majd a konferencia./
rajz, ének-zenei 
n pedig ismét pl
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a politikai könyvnapok országos megnyitója zala-vbb 85. 
egerszegen

vid-fm szb la

hétfőn Zalaegerszegen, a pártiskola nagytermében varga gyu­
la, az mszmp zala megyei bizottságának első titkára ünnepélye­
sen megnyitotta a politikai könyvnapok 1974. évi országos és 
megyei rendezvényeit, a megnyitón részt vett dr. móna gyula, az 
mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője, 
méth sándor és böröndi László, a kossuth könyvkiadó igazgató- 
helyettesei, valamint pál rózsa kiadói főigazgatőhelyettes és 
drukker tibor, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesü­
lésének főtitkára.

1974. november 4. ys
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/politikai 2, folyt./-szb

a rétsági asztalos jános művelődési központban szintén hét­
főn kezdődtek meg a nőgrád megyei politikai könyvnapok, a sal­
gótarjáni bányagépgyárban, a madách gimnáziumban, valamint a nóg­
rádi szénbányák nagybátonyi gépüzemében kiállítás nyílt politi­
kai kaidványokból.

bb 85.v

:
bb 85. /a politikai 1. folyt./-szb

-varga gyula hangoztatta: a politikai könyvnapok rendez­
vénysorozata mindig jelentős esemény társadalmunk politikai 
életében; fémjelzi azt is, mily sokrétű pártunk művelődéspoli­
tikája, hiszen a szépirodalmi alkotások mellett a marxizmus- 
leninizmus klasszikusai müveinek megjelentetése tíz- és tízezrek 

" számára teszi Lehetővé a mult, a jelen, és a jövő megismerését, 
nagy jelentősége van a politikai irodalomnak, mint az agitáció 
egyik eszközének, az Írott szó erejével elviszi ?a- párti szavát &
000000000'^/á, s olvasói előtt szélesre tárulnak mai életünk ősz- 
szefüggései. az igaz szó ereje, a marxizmus-leninizmus igazsága 
az, amit ezek a könyvek tartalmaznak, ezért fontos, hogy minél 
több ember ismerje meg ezeket, széleskörű politikai műveltség 
és látókör, naponkénti tájékozottság kell ahho^, hogy valaki 
korszerűen művelt, szocialista tipusu ember Lemgyen. ezt a 
műveltséget nem Lehet csak az iskolában megszerezni, ehhez fo­
lyamatos , mindennapos önképzés kell. ezt segítik a kossuth 
könyvkiadó müvei.

XXX

a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját kö­
szöntő eseménysorozat hétfőn kezdődött meg komárom megyében po­
litikai könyvkiái litások megrendezésével, a bányák, ipari Üze­
mek zömében kiállításon mutatják be a munkásoknak az októberi 
forradalmat méltató és a legújabb politikai kiadványokat, ugyan­
csak hétfőn tatabányán, a megyei tanács székháziban is reprezen­
tatív kiállítást nyitottak a kossuth könyvkiadó gondozásában 
megjelent munkákról, a következő napokban az oroszlányi és a 
dorogi művelődési központban a lakosság részére rendeznek bemu­
tatót politikai könyvekből ,/mti/

la

aj

—az utóbbi években jelentősen megnőtt az igény a politikai 
irodalom iránt, a pártalapszervezetek aktivistái például négy év 
alatt 44 százalékkal több kiadványt adtak el. örvendetes 
jelenség: a számottevő fejlődés elsősorban a nagyüzemekben követ­
kezett be. az ipari üzemekben 70 százalékkal, a mezőgazdasági 
üzemekben 53 százalékkal nőtt az érdeklődés a politikai kiadvá­
nyok iránt országosan, a fejlődés zala megyében is az országos 
arányoknak megfelelően alakult.

a politikai könyvnapok megnyitója alkalmából Zalaegersze­
gen egyhetes kiállításon mutatják be a kossuth-könyvkiadó 30 éves 
tevékenységét, csaknem ezer kötet fémjelzi a párt politikai könyv­
kiadójának három évtizedes munkáját, láthatók azok a kiadványok 
is, amelyek a kossuth könyvkiadó elődje, a szikra gondozásában 
1944. végén, illetve 1945. elején szegeden láttak napvilágot, a 
kiállított müvek azt is reprezentálják, hogy a kossuth kiadó és 
elődje létrejöttének pillanatától kezdve arra törekszik, hogy a 
marxizmus-Leninizmus klasszikusainak alkotásait az olvasók nagy 
tömegei számára hozzáférhetővé tegye, a politikai könyvnapok 
megnyitójával egyidőben az országban mintegy 3.000 helyenren- 
dezett alkalmi könyvvásáron is bemutatják a politikai könyvnapok 
újdonságait, köztük azt a 15 könyvet, amely kizárólag erre az 
alkalomra jelent meg 320.000 példányban.

xxx

idő járásjelentésbb 87.
i&sSpá szb la 1974. november 4.
f-va meteorológiai intézet jelenti 1974. november 4-én,

hétfőn este:

délnyugat felől megnövekvő felhőzet

várható Időjárás kedd estig: az ország déli és nyugati 
részén túlnyomóan felhős idő, szórványosan esőkkel, máshol vál­
tozó felhőzet, valószínűleg eső nélkül, általában mérsékelt, 
időnként kissé élénkebb, délies szél. hajnalban elsősorban az 
ország északkeleti részen helyenként köd. várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet általában 9-13 fok között, délnyugaton ke­
véssel 9 fok alatt. /mtí/ - I
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bb.86./ hirjegyzék folyt./fé

61. nőtanácskozás tihanyban
62. előléptetések a bm-ben
63. kitüntetések kisz aktivistáknak
64. a partizán szövetség osztrák vendégei
65. hazaérkezett a tanácsi küldöttség
66. szmbt delegáció búdapesten
67. varsába utazott az mszbt küldöttsége
68. népfront aktivisták kitüntetése
69. tordai jenő szófiába utazott
70. remix
71. a szerk. flgy: a 14 sz. hir visszavonása és uj hír
72. kitüntetések a néphadseregnél
73. magyar jog
74. staub ferenc kiállítása
75. ovh-jelentés
76. kiskunhalasi kórház
77. faluvégi lajos kuvaltba utazott
78. felró józsef angliába utazott
80. súlyos karambol
81. Sunkásmüvelödési központ
82. maróthy-dijak
83. olajbányász szocialista brigádvezetők
84. pedagógus tanácskozás
85. politikai könyvnapok
86. hirjegyzék/mti/

bb 88. ünnepség a szovjet déli hadseregcsoport parancsnok­
ságán

t zs/pá szb zs la 1974. november 4.■**■*
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feb .86.
18 óráig

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától

fé La 1974.november 4.

20. elhunyt dunai béla
21. észt turisták
22. orvosnapok pécsett
23. áfész üzletavatás csongrádban
24. ndk bélyegkiállitás
25. szovjet grafikai kiállítás
26. szavalóverseny
27. szoc. brigádvezetők közművelődési tanácskozása
28. geodéziai konferencia
29. Lóczy Lajosra emlékeztek
30. mszbt kitüntetések
31. női üzem
32. szüreti csúcsszezon vége
33. tejbár
34. lakások kőszegen
35. ovodaavatás a xv.kerületben
36. népfront akció a nagycsaládosokért
37. ,,pro űrbe
38. a munkásmozgalmi klub ülése Szolnokon
39. a párt régi harcosainak találkozója Szolnokon
40. godisa-aballget
41. pécsi szikra nyomda
42. energiatakarékosság
43. nyerges! jános kiállítása
44. sánta ferenc szerzői estje
45. kitüntetések az ndk nagykövetségen
46. felszabdulási emlékmű abonyban
47. pataki ferencre emlékeztek Sopronban
48. a vas megyei tanács vb ülése
49. radnóti miklósra emlékeztek győrött
50. kresz park
51. a nógrád m. tanács vb ülése
52. Chemical vállalat
53. Pirin bolgár együttes
54. nyolc uj tanterem sárközben
55. zenei ősbemutató szegeden
56. uj harisnyagyár
57. kollégium avatás
58. szófiába utazott az akadémia küldöttsége
59. púja frigyes fogadta az ensz főtitkárhelyettesét 
6p. hazaérkezett bálint józsef államtitkár
/folyt.köv./

kitüntetés Szolnokon9 9
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bb.90. gerhard reinert, 

k la/pá/fé La

a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete hétfőn a 
magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság diplomá­
ciai kapcsolatai felvételének 25« évfordulója alkalmából reziden­
ciáján baráti találkozót rendezett, amelyen részt vett púja fri­
gyes külügyminiszter és a külügyminisztérium több vezető be­
osztású munkatársa./mti/

1974.november 4.1. folyt.-/-szbvbb 88. /ünnepség

ott voltak a kisz központi bizottsága, az mszbt, a magyar par­
tizán szövetség és a magyar honvédelmi szövetség képviselői, 
részt vett az ünnepi eseményen a magyar néphadsereg tábornoki 
és parancsnoki karának számos tagja, valamint a társ-fegyveres 
testületek több mag asrangú vezetője.

»

K -J

I

í — « —ugyancsak jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti 
"nagykövete, d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a nagykövetség katonai 
és Légügyi attaséja,b.p. ivanov vezérezredes, a déli hadsereg­
csoport parancsnoka és v.k. andrjuscsenko altábornagy, a varsói 
szezrződés egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyaror­
szági képviselője. .

a szovjet és a magyar himnusz hangjai után f,k» iscsenko 
altábornagy mondott ünnepi beszédet. az est második részében 
ünnepi műsor következett, /mti/

I
bb.91. fotódokumentációs kiállítás a nagy októberi szocialista 
forradalomról

i vt/pá/fé la

a nagy
alkalmából hétfőn fotódokumentációs kiállítás nyílt a magyar 
néphadsereg központi klubjának váci úti épületében, a bemuta­
tón nyolcvan fénykép szemlélteti az 1917-es esztendő világ- 
történelmi jelentőségű eseményeit, továbbá áttekintést ad 
a szovjetunió jelenéről, a szovjet és a magyar nép baráti kap­
csolatainak sokoldalú megnyilvánulásáról a politikai, a gaz­
dasági, a kulturális élet terű Létén./mti/

*
Mi

1974.november 4.

októberi szocialista forradalom 57. évfordulójaKI
::

I
.

— 0 —

bb 89. 

i mir/pá sb La

nyugdíjas otthon - vállalati erőből

1974. november 4. :
hétfőn a csepeli tapló utcában átadták rendeltetésének az 

ország első olyan nyugdíjas otthonát, amelyet egy vállalat - a 
csepel vas- és fémmüvek - saját költségén Létesített, nyug­
díjba távozó saját dolgozóinak, a volt éjjeli szanatórium épü­
letét 4 millió forintos költséggel a gyár dolgozói alakították 
át, a berendezéseket és az otthon szakszerű üzemeltetését pe­
dig a fővárosi tanács vállalta, az uj nyugdíjas otthon - ame­
lyet az ünnepélyes megnyitón dr. garai Vilmos, 
fémművek vezérigazgató helyettese adott át dr.

0
bb.92. a belföldi szerkesztősége híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásig

fé la

87. időjárás jelentés
88. ünnepség a szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán
89. nyugdíjas otthon
90. baráti találkozó az ndk nagykövet rezidenciáján
91. fotódokumentációs kiállítás
92. hirjegyzék/mti/

&
1974.november 4. m

a csepel vas- és 
barta ferencnek, 

a fővárosi tanács egészségügyi főosztályvezetőjének - 53 munká­
ban megfáradt embernek biztosit nyugodt életkörülményeket idős 
napjaikra, /mti/

• Tbé-

■:

1

'V19.32/szb -56- 21.00/f é

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője : burján sándor 

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet
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